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Amtliche Bekanntmachungen
Auszugsweiser Bericht aus der Sitzung des Gemeinderates am 
14.10.2025� (öffentlicher Teil)
- Die Beschlüsse erfolgten, soweit nicht anders vermerkt, einstimmig -
1. �Bücherei im Bahnhof: Heizungssanierung (Grundsatzbeschluss)
Die Verwaltung wird beauftragt, für die Heizungssanierung im Bahn-
hofsgebäude eine bivalente Heizungsanlage bestehend aus Luft-Was-
ser-Wärmepumpe und Gas-Brennwertkessel weiterzuverfolgen. Darü-
ber hinaus wird die Verwaltung ermächtigt, Planungsleistungen in Höhe 
von maximal 50.000 € brutto zu vergeben. Die tatsächliche Ausführung 
erfolgt in Abhängigkeit von Dringlichkeit und Haushaltslage der Ge-
meinde. Es ist zu prüfen, ob ein Förderantrag bei der KfW-Bank gestellt 
und auch flexibel wieder zurückgezogen werden kann.
2. Jüdisches Kulturmuseum: Heizungssanierung (Grundsatzbeschluss)
Die Verwaltung wird beauftragt, für die Heizungssanierung im Jüdi-
schen Kulturmuseum die Variante 1 aus der Wirtschaftlichkeits- und 
Machbarkeitsstudie vom 29.01.2025 (Wärmepumpe Monoblockgerät, 
Pufferspeicher mit Heizstäben, PV-Anlage mit Speicher) weiterzuver-
folgen. Darüber hinaus wird die Verwaltung ermächtigt, Planungs- und 
Ausführungsleistungen bis 95.000 € brutto zu vergeben. Die tatsäch-
liche Ausführung erfolgt, wenn die Heizung ausfällt bzw. nicht mehr 
wirtschaftlich repariert werden kann. Es ist zu prüfen, ob ein Förderan-
trag bei der KfW-Bank gestellt und auch flexibel wieder zurückgezogen 
werden kann.
3. Neufassung der Hundesteuersatzung
Der Gemeinderat beschließt den von der Verwaltung vorgelegten Sat-
zungsentwurf. Der Satzungsentwurf, der als Anlage der Niederschrift 
beigefügt wird, ist Bestandteil dieses Gemeinderatsbeschlusses.
4. �Änderung des Verzeichnisses der Pauschalsätze als Anlage zur 

Satzung über Aufwendungs- und Kostenersatz für Einsätze und 
andere Leistungen gemeindlicher Feuerwehren

Der Gemeinderat beschließt den von der Verwaltung vorgelegten Sat-
zungsentwurf über Aufwendungs- und Kostenersatz für Einsätze und 
andere Leistungen gemeindlicher Feuerwehren sowie die Änderung des 
Verzeichnisses der Pauschalsätze als Anlage zur Satzung. 
Der Satzungsentwurf, der als Anlage der Niederschrift beigefügt wird, 
ist Bestandteil dieses Gemeinderatsbeschlusses. 
5. Protokollgenehmigung
Die Niederschrift vom 16.09.2025 wird genehmigt.
Auszugsweiser Bericht aus der Sitzung des Hauptausschusses am 
28.10.2025� (öffentlicher Teil)
- Die Beschlüsse erfolgten, soweit nicht anders vermerkt, einstimmig -
1. �Abschluss einer Vereinbarung mit dem Tierschutzverein Würz-

burg e.V.
Der Hauptausschuss beschließt die von der Verwaltung vorgelegte 
Vereinbarung mit dem Tierschutzverein Würzburg e.V..
Der Bürgermeister wird ermächtigt, die Vereinbarung zu unterzeichnen.
2. �Änderungsantrag zu einem beantragten Verfahren, Stifterstraße 

23, Fl.Nr. 1064/2 Gemarkung Veitshöchheim
Das Bauvorhaben befindet sich im Geltungsbereich des rechtsverbind-
lichen Bebauungsplanes „In der Setz, Teil IV“.
Das gemeindliche Einvernehmen zur Befreiung der westlichen Bau-
grenze zur Errichtung von drei Terrassen mit den Maßen Tiefe: 1,50 m 
und einer Breite von 2,00 m wird erteilt.
3. �Änderungsantrag zu einem beantragten Verfahren, Thüngers-

heimer Straße 71, Fl.Nr. 2957/4 Gemarkung Veitshöchheim
Das Bauvorhaben liegt im unbeplanten Zusammenhang bebauter Flä-
chen (§ 34 BauGB). Das gemeindliche Einvernehmen zur Nutzungsän-
derung der bestehenden Halle an der nördlichen Grundstücksgrenze zu 
einer Garage mit Stellfläche für Gartengeräte und Fahrräder wird erteilt.

4. �Antrag auf Baugenehmigung für ein Drei familienhaus mit Ab-
bruch einer Doppelhaushälfte, Sonnenstraße 13, Fl.Nr. 916/61 
Gemarkung Veitshöchheim

Das Bauvorhaben befindet sich im unbeplanten bebauten Innenbereich 
und wird nach § 34 BauGB beurteilt. Das gemeindliche Einvernehmen 
zum Abbruch einer Doppelhaushälfte und dem Neubau eines Dreifami-
lienwohnhauses wird erteilt.
5. �Antrag auf Baugenehmigung für ein Dreifamilienhaus mit Ab-

bruch einer Doppelhaushälfte, Sonnenstraße 15, Fl.Nr. 916/62 
Gemarkung Veitshöchheim

Das Bauvorhaben befindet sich im unbeplanten bebauten Innenbereich 
und wird nach § 34 BauGB beurteilt.
Das gemeindliche Einvernehmen zum Abbruch einer Doppelhaushälfte 
und dem Neubau eines Dreifamilienwohnhauses wird erteilt.
6. Protokollgenehmigung
Die Niederschrift vom 30.09.2025 wird genehmigt.

Aus dem Rathaus

Besuchen Sie auch unsere Homepage: www.veitshoechheim.de. 
Hier finden Sie alle wichtigen Informationen rund um Veitshöchheim: 

Aktuelle Themen, Adressen, Telefonnummern und Satzungen sowie Wissenswertes 
zu Vorhaben und Veranstaltungen, Geschichte und Sehenswürdigkeiten unserer Gemeinde.
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Einladung zur Sportabzeichen-Verleihung 2025
Zur Verleihung der Urkunden und Ehrenzeichen laden wir 
alle Teilnehmerinnen und Teilnehmer der diesjährigen Sportabzeichen-
aktion

am Donnerstag, den 27. November 2025,
um 18.00 Uhr in den Bacchuskeller, Bahnhofstraße 13,

ganz herzlich ein.
Bitte beachten Sie, dass keine zusätzliche Einladung versendet wird.
� Jürgen Götz, 1. Bürgermeister
� Sportabzeichenteam der TG Veitshöchheim

Kultur und Veranstaltungen
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Wann / Was / Wer / Wo

Sa, 8. Nov.
17:00	 Freiwillige Feuerwehr: Festkommers zum 160-jährigen Vereinsjubiläum	 Mainfrankensäle
14:00 - 18:00	 Lokalgeflügelschau Veitshöchheim			   Turnhalle der Vitusschule
19:00	 Naturfreunde: „Wirthaussingen im Naturfreundehaus“			   Naturfreundehaus
19:00	 Männergesangverein Veitshöchheim 1903 e.V.: Preisschafkopf	 Feuerwehrhaus Veitshöchheim (Gemeinschaftsraum)
So, 09. Nov.	
08:30	 Tag der Ortsgemeinschaft/Kirchgang der Vereine			   St. Vitus/Mainfrankensäle
10:00 - 17:00	 Lokalgeflügelschau Veitshöchheim			   Turnhalle der Vitusschule
11:30	 Naturfreunde: „Herbstwanderung mit Entenessen“			   Treffpunkt: Mainfrankensälen (Fahrgemeinschaften)
17:00	 Kath. Pfarrgemeinde: Martinszug			   Erwin-Vornberger-Platz (Rathausinnenhof)
Di, 11. Nov.	
14:30	 Evang.-Luth. Kirchengemeinde: Seniorenkreis			   Christuskirche
18:00	 Sitzung des Gemeinderats			   Rathaus (Sitzungssaal)
18:45	 VCC: Faschingseröffnung mit einem kleinen Faschingszug	 Start: Bücherei im Bahnhof
Mi, 12. Nov.	
10:00 - 12:00	 Einkaufsfahrt für Senioren			   (Abholung nach Anmeldung)
Do, 13. Nov.	
14:00 - 16:00	 Geselliger Seniorennachmittag			   Caritas-Sozialstation St. Stephanus
17:00	 Martinszug der Kita Menschenskinder	
Fr, 14. Nov.	
09:00 - 13:00	 Grüner Markt			   Dreschplatz an der Mainlände
Sa, 15. Nov.	
10:00	 SPD-Ortsverein: Veitshöchheimer Waffelrunde			   Obere Maingasse 31
So, 16. Nov.	
11:00	 Gedenkfeier zum Volkstrauertag			   Ehrenmal an der St. Vitus-Kirche
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Büchereinachrichten

Liebe Leserinnen und Leser,
»Blätter am Baum. Kaum.« – Pointierter als der Dichter dieser Zeile (bei 
dem nicht ganz klar ist, um wen es sich eigentlich handelt) lässt sich der 
Herbst kaum in Worte fassen. Und es stimmt ja, denn wenn wir als 
Büchereiteam unseren Blick aus dem Bürofenster über den Veits

höchheimer Rokokogarten schweifen lassen, 
wird der Blätterschwund immer sichtbarer. 
Gott sei Dank betrifft er nicht die Bücherei 
selbst. Im Gegenteil, momentan können Sie 
sogar seitenweise Billiges erwerben. Noch bis 
zum Samstag, 15. November 2025, findet in 
den Arkaden unser Herbstflohmarkt statt. 
Kommen Sie gerne zum Stöbern vorbei: (Bild: 
Pixaby/1tamara2)

Die Seiten, die im Italienischen Gesprächskreis mit Sieglinde Win-
ter-Denk »bearbeitet« werden, entstammen meist der (auch bei uns 
entleihbaren) Zeitschrift »Adesso«, und sie entführen thematisch stets 
leichtfüßig in südliche Gefilde, was bei den hier doch immer mehr 
sinkenden Temperaturen durchaus von Vorteil ist. Sie wollen gerne 
dabei sein? Die nächste Gelegenheit dazu besteht am Donnerstag, 
13. November 2025, ab 18:00 Uhr im Lesecafé. Siete i benvenuti!
� Herzliche Grüße, Das Bücherei-Team
Unsere Öffnungszeiten:
Dienstag		  10:00 bis 18:00 Uhr
Mittwoch 		 10:00 bis 18:00 Uhr
Donnerstag	 10:00 bis 19:00 Uhr
Freitag		  10:00 bis 18:00 Uhr
Samstag		  10:00 bis 13:00 Uhr
Telefon 	 0931 980 08 25
Mail	 buecherei@veitshoechheim.de
Immer erreichbar ist unser E-Book-Portal emu.overdrive.com und 
unsere Homepage www.bib.veitshoechheim.de

Mitteilungen für  
unsere Senioren

Einkaufsfahrt 	
mit dem Gemeindebus
jeden Mittwoch von 10.00 Uhr bis 12.00 Uhr

Am Mittwoch, 12. November, holt unser ehrenamtlicher Fahrer Herr 
Volker Brand, Seniorinnen und Senioren mit dem Gemeindebus an 
der Haustüre ab und fährt sie zu Veitshöchheimer Einkaufszentren. Zu 
Rewe, dann bitte um 10.00 Uhr an der Straße warten, zu den anderen 
Einkaufszentren um 10.30 Uhr. Anmeldung im Rathaus bis Dienstag, 
11. November, bis 12.00 Uhr unter Telefon 9802721.

Mittwochs von 16 bis 18 Uhr helfen Digital-Lotsen Se-
niorinnen und Senioren beim Umgang mit modernen 
Medien wie Smartphone oder Tablet in der Bücherei 
im Bahnhof.

Tourist-Information
Tourist-Information in den Mainfrankensälen
Die Sommersaison ist beendet. Schifffahrtsunternehmen und Jüdisches 
Kulturmuseum sind in der Winterpause. Das Schloss folgt ab 10. No-
vember nach. Auch wir haben ab November geänderte Öffnungszeiten: 
Bis April bleibt die Tourist-Information an den Samstagen geschlossen.
In der dunklen Jahreszeit geht man gerne wieder zu Indoor-Veranstal-
tungen. Nicht nur hier in den Mainfrankensälen, sondern generell gibt 
es ein riesiges Angebot. Gönnen Sie sich oder einem lieben Menschen 
(Geschenktipp…) einen schönen Abend! 
Ticketservice
Über unsere Vorverkaufssysteme (reservix/AD-Ticket, eventim und ok-
ticket) können wir Ihnen Tickets für vielfältige Veranstaltungen anbieten, 
nicht nur für Kultur- und Sportereignisse in der Umgebung, sondern 
auch für überregionale Events. Nutzen Sie unseren komfortablen 
Ticketservice - ohne Parkgebühren und Versandkosten! Ticket Hotline: 
0931-78090025. 
Veranstaltungen in den Mainfrankensälen, für die Sie bei uns Eintritts-
karten erhalten:
07.12.2025: �Frank-Markus Barwasser alias Erwin Pelzig – „Wer wir 

werden“ - ausverkauft
14.12.2025: Florian Schröder „Der satirische Jahresrückblick“ (19 Uhr)
15.03.2026: Wolfgang Krebs „Bayern liebt DICH“ (18 Uhr)
20.03.2026: Musical Starlights - Best of Musicals (19:30 Uhr)
02.05.2026: Melody & Freunde – Benefiz-Schlagernacht (18 Uhr)
09.05.2026: Hagen Rether - Liebe (20 Uhr)
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16.05.2026: Rolf Miller – Wenn nicht wann dann jetzt (20 Uhr)
24.10.2026: ABBA on Stage – the Tribute Show (20 Uhr)
18.11.2026: �Frank-Markus Barwasser alias Erwin Pelzig – „Wer wir 

werden“ (20 Uhr)
21.11.2026: Santa Maria – das Musical (19:30 Uhr)
TIPP der Woche (regional):
19.04.2026: �Ralf Schmitz - Schmitzfindigkeiten (Aschaffenburg, Linde 

MH Arena)
Unser Service für Sie: Informationsmaterial zu Freizeit- und Ausflugs-
möglichkeiten; Rad- und Wanderkarten; Unterkünfte für Ihre Gäste; 
Vermittlung von Garten- und Ortsführungen; Onlinebuchung Grillplatz 
und Lastenfahrrad (über unsere Homepage „Erlebnisse“), Verkauf von 
regionalen Produkten, besonderen Weineditionen, Büchern, Souvenirs 
und Geschenkartikeln…. 
Tourist-Information Veitshöchheim
Mainlände 1, 97209 Veitshöchheim, Tel. 0931 – 780 900-25
Mail: touristik@veitshoechheim.de, www.tourismus-veitshoechheim.de
Facebook: Veitshöchheim.Tourismus
Instagram: veitshoechheim.tourismus
Unsere Öffnungszeiten (November – April): 
Montag bis Freitag: 10:00 – 18:00 Uhr | Samstag:	geschlossen

Behördliche Mitteilungen

Kostenloses Informationsangebot zur Existenzgründung, Exis-
tenzerhaltung und Unternehmensnachfolge
Das Landratsamt Würzburg bietet jeden Monat in Zusammenarbeit 
mit den Aktivsenioren Bayern e.V. einen Sprech- und Informations-
tag für Klein- und Mittelbetriebe sowie Existenzgründer aus Stadt und 
Landkreis Würzburg an. Interessierte bekommen in einer kostenlosen 
Erstberatung individuell und vertraulich Möglichkeiten aufgezeigt, wie 
sich Strategien zur Existenzgründung, Existenzerhaltung und Unter-
nehmensnachfolge entwickeln lassen – zum Beispiel, wenn es um 
Planungs- und Finanzierungsfragen, Organisationsabläufe, Rechnungs-
wesen, Marketing und Firmenübergaben geht. Weitere Informationen: 
www.aktivsenioren.de. Der nächste Sprech- und Informationstag findet 
am Mittwoch, 10. Dezember 2025, von 9 bis 12:30 Uhr in Würzburg 
statt. Eine Anmeldung ist erforderlich bei Brigitte Schmid (Tel.: 0931 
8003-5112, E-Mail: b.schmid@lra-wue.bayern.de).
Wer sind die Aktivsenioren?
Die Aktivsenioren Bayern e.V. unterstützen Existenzgründer, kleine 
und mittlere Unternehmen sowie gemeinnützige Organisationen bei 
betriebswirtschaftlichen Aufgaben – umfassend und individuell. Ihre 400 
Mitglieder sind ehemalige Führungskräfte, Unternehmer und Freiberuf-
ler aus allen Branchen. Sie beraten ehrenamtlich und uneigennützig, 
sind wirtschaftlich unabhängig und politisch neutral.

Bayerische HIV-Testwochen im November 2025: Aktionstag des 
Gesundheitsamts Würzburg bietet kostenlose HIV-Tests und Be-
ratung zu sexuell übertragbaren Krankheiten an
Immer wieder geraten Menschen in Situationen, in denen das Risiko 
für eine Ansteckung mit HIV besteht. Die Unsicherheit danach ist be-
lastend: Habe ich mich angesteckt? Oder mache ich mir unbegründet 
Sorgen? Klarheit bringt ein professioneller HIV-Test. Er ist frühestens 
sechs Wochen nach einem möglichen Risiko möglich und wird zusam-
men mit einem vertraulichen Beratungsgespräch durchgeführt.
Unter dem Motto „Test jetzt!“ beteiligt sich das Gesundheitsamt für Stadt 
und Landkreis Würzburg an den Bayerischen HIV-Testwochen und lädt 
zu einem besonderen Aktionstag ein:
Am Montag, 17. November 2025, können sich Interessierte anonym, 
kostenfrei und mit fachkundiger Beratung auf HIV testen lassen – 
ebenso auf Wunsch auch auf Syphilis. Die Diplom-Sozialpädagogen 
Brigitte Hein und Michael Tittmann beraten durchgehend von 8 bis 17 
Uhr. Der Zugang zum Landratsamt ist nach 16:30 Uhr über die Ein-
gänge Behrstraße sowie über den Parkplatz im Innenhof möglich.
„Wir möchten mit dem ganztägigen Angebot auch jene erreichen, die es 
zu den üblichen Öffnungszeiten nicht zu uns schaffen“, betonen Hein 
und Tittmann. Häufig sei die Angst vor einer möglichen Ansteckung 
der Auslöser für einen Test. Schon ein Vier-Augen-Gespräch könne 
viele Betroffene spürbar entlasten. Sollte sich durch das Testergebnis 
der Verdacht bestätigen, ermöglicht das Wissen um eine Infektion die 

Behandlung und das Einleiten von Vorsichtsmaßnahmen – und erhöht 
so den Schutz von Betroffenen und deren Umfeld.
Unabhängig von der Aktion „Test jetzt!“ bietet das Gesundheitsamt 
montags von 8 bis 12 Uhr regelmäßig HIV-Tests und Beratung an. Die 
Gespräche finden im Erdgeschoss, Raum 007, im Haupthaus des Land-
ratsamts Würzburg, Zeppelinstraße 15, statt. Eine Terminvereinbarung 
ist nicht erforderlich. Alle Infos und der Kontakt zum Beratungsteam sind 
unter www.landkreis-wuerzburg.de/hiv-beratung zu finden.
Zahl der HIV-Erstdiagnosen in Bayern leicht gesunken
Die HIV Erstdiagnosen sind laut Robert-Koch-Institut im Jahr 2024 in 
Deutschland etwa auf Vorjahresniveau bei 3359 geblieben. Für Bayern 
sind die Erstdiagnosen leicht gesunken, auf 584 und in Unterfranken 
werden sie auf 55 geschätzt. Bei den Syphilis Infektionen gibt das 
Robert-Koch-Institut für das Jahr 2024 9527 Fälle für ganz Deutsch-
land an. Bayernweit waren es 1512 betroffene Personen. Hier ist eine 
Steigerung im Vergleich zum Vorjahr zu verzeichnen. 
Sicher sein mit den Bayerischen HIV-Testwochen
Das Leben mit HIV ist belastend. Bis heute ist die Infektion nicht heilbar. 
Inzwischen gibt es aber gute Therapieansätze, so dass die Weitergabe 
der Infektion vermieden werden kann. Wichtig sind die Gewissheit und 
bei einem positiven Test eine durchgängige Behandlung. 
Die landesweiten Testwochen jedes Jahr im November hat das Baye-
rische Staatsministerium für Gesundheit und Pflege ins Leben gerufen. 
Die breit angelegten Informations- und Beratungskampagne will Men-
schen ermutigen, sich im Verdachtsfall auf HIV untersuchen zu lassen. 
Die Internetseite www.testjetzt.de informiert umfassend über die Anste-
ckung mit HIV und regionale Testmöglichkeiten. Betroffene finden dort 
auch Beratungs- und Hilfsangebote im Falle eines positiven HIV-Tests.
 
Gemeinsam für mehr Teilhabe in der Bildung: Bürgerbeteiligung 
liefert wichtige Impulse für Aktionsplan Inklusion
Wie kann man Bildung inklusiver gestalten? Dieser Frage hat sich 
kürzlich intensiv eine Gruppe von rund 20 Personen aus dem Land-
kreis Würzburg gewidmet, um weitere Maßnahmen für den Aktions-
plan Inklusion zu entwickeln. In einer breit angelegten Beteiligungsver-
anstaltung entwickelten engagierte Vertreterinnen und Vertreter aus 
Bildungseinrichtungen, Verbänden, Institutionen und Beratungsstellen 
sowie interessierte Bürgerinnen und Bürger gemeinsam bestehende 
Vorschläge weiter und erarbeiteten neue Ideen für mehr Teilhabe im 
Bildungssystem. Vor knapp zwei Jahren hat sich der Landkreis Würz-
burg auf den Weg gemacht, einen umfassenden Aktionsplan Inklusion 
zu erarbeiten und dabei die Menschen aus der Region mit deren Wissen 
und Erfahrungen eng einzubeziehen. In der Reihe von Formaten mit 
Bürgerbeteiligungen stand bei der jüngsten Veranstaltung das Hand-
lungsfeld Bildung im Fokus – eines der zentralen Themenbereiche, 
wenn es um gleichberechtigte gesellschaftliche Teilhabe und die Um-
setzung der UN-Behindertenrechtskonvention geht.
Betroffene und Fachleute entwickeln Teilhabe gemeinsam weiter
Vertreter des Bamberger Basis-Instituts moderierten die Diskussion. Be-
reits vorliegende Maßnahmenvorschläge der Forschungseinrichtung für 
Sozialplanung wurden kritisch geprüft, ergänzt und angepasst. Darüber 
hinaus entstanden durch den direkten Austausch zwischen Fachleuten 
und Betroffenen zahlreiche neue Impulse. So wurden unter anderem 
Anregungen zur barrierefreien Gestaltung von Schulgebäuden, zur in-
klusiven Fortbildung von Personal sowie zur besseren Vernetzung zwi-
schen Schulen, Kitas und außerschulischen Bildungsträgern eingebracht. 
„Die Vielfalt der Perspektiven war beeindruckend – genau das brauchen 
wir, um tragfähige und praxisnahe Lösungen zu entwickeln“, betonte 
Fabienne Erk, die Inklusionsbeauftragte des Landkreises Würzburg. „Be-
sonders wertvoll war die Beteiligung von Eltern, Lehrkräften oder Schü-
lerinnen und Schülern, die ihre Erfahrungen anhand konkreter Beispiele 
aus dem Schulalltag einbrachten.“ Die Veranstaltung hat gezeigt: Bür-
gerbeteiligung ist ein unverzichtbares Element in der Entwicklung eines 
inklusiven Bildungssystems. Durch das Zusammenbringen verschiedener 
Perspektiven und Erfahrungen konnten Maßnahmen nicht nur theoretisch 
weitergedacht, sondern auch praxisnah überprüft und erweitert werden. 
Die Ergebnisse der Veranstaltung fließen nun direkt in die weitere Aus-
arbeitung des Aktionsplans Inklusion ein. Die fertige Maßnahmenplanung 
soll anschließend als strategische Grundlage für die Entwicklung des 
Landkreises Würzburg in den nächsten Jahren dienen.
Weitere Termine für Bürgerbeteiligung am 20. November und 9. 
Dezember
Mit dem Aktionsplan verfolgt der Landkreis Würzburg das Ziel, Inklusion 
in allen Bereichen des öffentlichen Lebens dauerhaft zu verankern. 
Die Beteiligung der Öffentlichkeit wird dabei auch künftig eine zentrale 
Rolle spielen. Die nächsten Formate mit Bürgerbeteiligung finden am 
Donnerstag, den 20. November 2025, zum Handlungsfeld „Arbeit und 
Beruf“ und am Dienstag, den 9. Dezember 2025, zum Handlungsfeld 
„Bewusstseinsbildung und politische Teilhabe“ statt. Die Veranstal-
tungen beginnen jeweils um 17 Uhr im Sitzungssaal II im Haus II des 

mailto:touristik@veitshoechheim.de
http://www.tourismus-veitshoechheim.de
http://www.aktivsenioren.de
mailto:b.schmid@lra-wue.bayern.de
http://www.landkreis-wuerzburg.de/hiv-beratung
http://www.testjetzt.de
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Landratsamts Würzburg in der Zeppelinstr. 15. Für eine bessere Pla-
nung bitten wir um eine namentliche Anmeldung bei unserer Kollegin 
Frau Vucic unter: s.vucic@lra-wue.bayern.de oder telefonisch unter: 
0931 8003-5184. Bei inhaltlichen Fragen können sich Interessierte an 
die Inklusionsbeauftragte Fabienne Erk wenden. Sie ist per E-Mail an 
f.erk@lra-wue.bayern.de oder telefonisch unter 0931 8003-5186 zu 
erreichen. Die Veranstaltungsräume sind rollstuhlgerecht erreichbar. 
Sollte weiterer Unterstützungsbedarf bestehen, kann dies bei der An-
meldung angegeben werden.

Fit fürs Ehrenamt: Kostenloser Weiterbildungskurs zur Verwen-
dung und Bearbeitung von Fotos
Fotos sagen mehr als tausend Worte. Im Internet wird Bildsprache auch 
für Vereine, Initiativen und Organisationen immer wichtiger. Um Fotos 
sinnvoll nutzen, bearbeiten und sicher teilen zu können, braucht es 
fachliches Wissen. In der Programmreihe „Fit fürs Ehrenamt“ bietet die 
Servicestelle Ehrenamt des Landkreises Würzburg einen kostenfreien 
Weiterbildungskurs an, wie Ehrenamtliche Fotos für ihr Engagement 
nutzen können und was es dabei zu beachten gilt.
Fotos verwenden: Bildbearbeitung, Stockfotos und Lizenzen – so lautet 
das Thema des Workshops, der sich am Mittwoch, 26. November 2025, 
von 18 bis 21 Uhr mit verschiedenen Aspekten rund um die Nutzung 
von eigenen und frei lizenzierten Bildern beschäftigt. Die Ehrenamtli-
chen lernen gängige Bildbearbeitungsprogramme kennen und erfahren, 
welche gestalterischen Aspekte beim Fotografieren zählen. Außerdem 
wird erläutert, unter welchen Bedingungen Bildmaterial mithilfe freier 
Lizenzen kostenlos genutzt werden kann. Zuletzt geht es darum, wie Bil-
der effizient und sicher im Vereinskontext mit Mitgliedern geteilt werden 
können. Die Veranstaltung ist eine Kooperation mit der Initiative „digital 
verein(t)“ und für alle freiwillig engagierten Bürgerinnen und Bürger im 
Landkreis Würzburg kostenfrei. Die Anmeldung erfolgt online auf www.
landkreis-wuerzburg.de/ehrenamt unter dem Menüpunkt Weiterbildung.
Die Servicestelle Ehrenamt wird als Zentrum für lokales Freiwilligenma-
nagement durch das Bayerische Staatsministerium für Familie, Arbeit 
und Soziales sowie als „digital verein(t)“-Standort durch das Bayerische 
Staatsministerium für Digitales gefördert. Die Angebote der Service-
stelle Ehrenamt und weitere kostenfreie Weiterbildungsangebote sind 
unter www.landkreis-wuerzburg.de/ehrenamt zu finden.

Katholikentag 2026: Gastgeberinnen und Gastgeber im Landkreis 
Würzburg gesucht
Vom 13. bis 17. Mai 2026 findet der 104. Deutsche Katholikentag in 
Würzburg mit über 700 Veranstaltungen statt – darunter Gottesdienste, 
Kunst, Theater, Konzerte, Workshops und Podiumsdiskussionen. Viele 
tausend Teilnehmerinnen und Teilnehmer aus dem In- und Ausland 
suchen während des Glaubens- und Kulturfestivals Übernachtungs-
möglichkeiten in Privatquartieren. Von Klappsofa über Gästezimmer 
bis Zeltplatz im Garten ist alles denkbar. Ein Frühstück kann angeboten 
werden, ist aber kein Muss. Die Gastgeber entscheiden selbst, ob sie 
eine Person oder mehrere, eine Frau, einen Mann, ein Paar oder eine 
Familie beherbergen möchten. Der Aufenthalt umfasst in der Regel 
vier Nächte. Der Landkreis Würzburg unterstützt den Katholikentag 
und wirbt mit den Bürgermeisterinnen und Bürgermeistern in den Ge-
meinden aktiv um Privatquartiere. Zudem stellt der Landkreis – soweit 
möglich – öffentliche Liegenschaften für Übernachtungen oder Grup-
penquartiere zur Verfügung. Landrat Thomas Eberth: „Persönliche Be-
gegnungen bereichern das Leben. Genau das macht den Katholikentag 
aus. Wenn Menschen ihre Türen öffnen, entsteht Nähe, Dialog und ein 
herzliches Miteinander über Gemeinde- und Konfessionsgrenzen hin-
weg. Unsere Region ist für ihre Gastfreundschaft bekannt: Wer ein Bett, 
ein Sofa oder eine freie Ecke im Garten anbietet, macht das Festival für 
viele erst möglich und setzt ein starkes Zeichen des Zusammenhalts. 
Dafür danke ich allen Gastgeberinnen und Gastgebern schon heute in 
allen 52 Gemeinden unseres Landkreises.“
Informationen zur Privatquartiersuche gibt es unter www.katholikentag.
de/gastgeben. Anmeldungen von Gastgebern nimmt Christine Kaupp 
entgegen (Tel.: 0931 87093033, E-Mail: betten@katholikentag.de).

Soziales

10 Jahre AK Inklusion - 10 Jahre Beteiligung von Menschen mit 
Behinderung
für alle Themen rund um Barrierefreiheit und Teilhabe in Veitshöchheim.

Das wollen wir feiern.
Herzliche Einladung zu unserem Jubiläumstreffen am 26.11.2025 
um 19 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses
Die Einladung geht an alle, die bisher bei unseren Treffen waren, die 
uns unterstützt haben und an alle, die Interesse haben sich für Inklusion 
in unserem Ort einzusetzen. Nach einem Grußwort unseres Bürger-
meisters wollen wir miteinander anstoßen und uns zurückerinnern an 
die Dinge, die wir in Veitshöchheim angeregt haben.
Wir freuen uns auf Ihre Beteiligung.
Unser Dank gilt auch an dieser Stelle schon allen, die bei uns mitge-
macht haben, die sich über die Jahre beteiligt haben und ihr Engage-
ment für ein lebenswertes Veitshöchheim für alle gezeigt haben.
� Christina Feiler und Anja Lampatzer

Partnerschaften

Partnerschaft mit Greve in Chianti

Für alle Beppe Gambetta Fans - und alle, die es noch werden wollen 
- gibt es eine sehr gute Nachricht! Nach vielen Auftritten im Zweijah-
res-Rhythmus im Bachuskeller in Veitshöchheim tritt er erstmals in 
Würzburg auf, und zwar am 16. November 2025 im Mozartareal. 
Das Konzert des Botschafters Genuas in der Welt und virtuosesten 
Gitarristen weit und breit beginnt um 19h, Einlass ab 18h. Tickets gibt 
es bereits an allen lokalen Vorverkaufsstellen und an der Abendkasse. 
Details finden Sie unter diesem Link https://www.posthalle.de/pro-
gramm/beppe-gambetta/
Der Circolo di Conversazione in Italiano trifft sich das nächste Mal am 
Donnerstag, den 13.November, ab 18h in der Bücherei am Bahnhof. 
Neue Interessenten mit Italienischkenntnissen sind herzlich willkom-
men.� Sieglinde Winter-Denk, Partnerschaftsbeauftragte

Standesamtliche Nachrichten
Wir weisen darauf hin, dass diese Daten auch über unsere Webseite www.veitshoech-
heim.de sowie unter www.henn-bauer.de eingesehen werden können.

STERBEFÄLLE
25.10.2025	 Monika Kostolnik (70. Jahre)

UNSERE JUBILARE
Wir gratulieren herzlich:
11.11.2025	 Erika Memhardt zum 75. Geburtstag
12.11.2025	 Otmar Deißenberger zum 75. Geburtstag
13.11.2025	 Franz Gärtner zum zum 75. Geburtstag
15.11.2025	 Regina Schässburger zum 90. Geburtstag
12.11.2025	 Karolina und Karl-Heinz Klein zur Diamantenen Hochzeit
15.11.2025	 Katharina und Alexander Rau zur Goldenen Hochzeit

Wir wünschen den Jubilaren vor allen Dingen Gesundheit, Glück 
und Zufriedenheit sowie einen schönen Verlauf Ihres Festtages.

Bereitschaftsdienste

ÄRZTE
In Urlaub:
Augenarztpraxis Dr. Christoph Schenkel� 10.11. – 14.11.2025
Apotheken
Täglicher Wechsel der Notdienstbereitschaft - jeweils ab 8.30 Uhr
– �Samstag, 08.11.2025 

Residenz-Apotheke, Theaterstr. 12, Würzburg, Tel.: 0931 / 53010 
Bären-Apotheke-Lengfeld, Werner-von-Siemens-Str. 100, Würz-
burg, Tel.: 0931 / 271448

– �Sonntag, 09.11.2025 
St. Margareten-Apotheke Liesering & Schässburger OHG, Zeller 
Str. 2, 97276 Margetshöchheim, Tel.: 0931 / 46984 

mailto:s.vucic@lra-wue.bayern.de
mailto:f.erk@lra-wue.bayern.de
http://www.landkreis-wuerzburg.de/ehrenamt
http://www.landkreis-wuerzburg.de/ehrenamt
http://www.landkreis-wuerzburg.de/ehrenamt/
http://www.katholikentag.de/gastgeben
http://www.katholikentag.de/gastgeben
mailto:betten@katholikentag.de
https://www.posthalle.de/programm/beppe-gambetta/
https://www.posthalle.de/programm/beppe-gambetta/
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Röntgen-Apotheke, Juliuspromenade 58, 97070 Würzburg, 
Tel.: 0931 / 3593380

– �Montag, 10.11.2025 
Ringpark-Apotheke, Schweinfurterstr. 7, 97080 Würzburg 
Tel.: 0931 / 99157150 
Markt-Apotheke, Turmstr. 1, 97225 Zellingen, Tel.: 09364 / 1415

– �Dienstag, 11.11.2025 
Privilegierte Hirsch-Apotheke, Juliuspromenade 2, 97070 Würzburg, 
Tel.: 0931 / 52023 
Apotheke-Kleinrinderfeld, Jahnstr. 1, 97271 Kleinrinderfeld,  
Tel.: 09366 / 9801103

– �Mittwoch, 12.11.2025 
St. Rochus-Apotheke, Versbacher Str. 108, 97078 Würzburg,  
Tel.: 0931 / 299320 
Mohren-Apotheke, Hauptstr. 39, 97753 Karlstadt, Tel.: 09353 / 2341

– �Donnerstag, 13.11.2025 
Röntgen-Apotheke, Juliuspromenade 58, 97070 Würzburg,  
Tel.: 0931 / 3593380 
Bavaria Apotheke in der Hauptstraße, Hauptstr. 34,  
97204 Höchberg, Tel.: 0931 / 48444

– �Freitag, 14.11.2025 
Luitpold-Apotheke, Rottendorfer Str. 4, 97072 Würzburg, 
Tel.: 0931 / 50027 
Brunnen-Apotheke, August-Bebel-Str. 55-59,  
97297 Waldbüttelbrunn, Tel.: 0931 / 3043020

– �Samstag, 15.11.2025 
Rats-Apotheke, Niederhoferstr. 7, 97222 Rimpar 
Tel.: 09365 / 9850 
Franken-Apotheke, Wittelsbacherstr. 6, 97074 Würzburg 
Tel.: 0931 / 71722

– �Sonntag, 16.11.2025 
Engel-Apotheke, Marktplatz 36, 97070 Würzburg,  
Tel.: 0931 / 321340 
Ringpark-Apotheke, Schweinfurterstr. 7, 97080 Würzburg 
Tel.: 0931 / 99157150

– �Montag, 17.11.2025 
Neue Apotheke Lengfeld, Industriestr. 7, 97076 Würzburg 
Tel.: 0931 / 359500 
Franken-Apotheke, Langgasse 10, 97753 Karlstadt 
Tel.: 09353 / 7692

Kirchliche Nachrichten

Verwaltungssitz: St. Vitus, Herrnstr. 1, 97209 Veitshöchheim
Tel. 0931 / 9 21 50 – Fax 0931 / 99 123 45 
st-vitus.veitshoechheim@bistum-wuerzburg.de
Montag bis Freitag, von 9.00–11.30 Uhr
Mittwoch und Donnerstag, von 14.30–16.00 Uhr
Kontaktbüro: Kuratie Heiligste Dreifaltigkeit, Sudetenstr. 1a, 97209 
Veitshöchheim, Tel. 0931 / 9 17 88, 
Öffnungszeiten: Mittwoch, von 17.00–18.00 Uhr
Seelsorgeteam: Pfarrer Christian Nowak, Pastoralreferentin Lisa Fischer
Gemeindereferentin Martina Zentgraf, Pfarrer i. R. Josef Kraft
Bankverbindungen: Pfarramtskonto St. Vitus
VR-Bank, IBAN DE15 7909 0000 0005 7083 03
Pfarramtskonto Kuratie
VR-Bank, IBAN DE93 7909 0000 0207 1309 88
www.veitshoechheim-kirchen.de · www.pg-duerrbachtal.de
GOTTESDIENSTORDNUNG vom 08.11.2025 bis 16.11.2025

Samstag, 08.11. - Samstag der 31. Woche im Jahreskreis
OD	 18:00	 Ökumenischer Wortgottesdienst mit Timo Richter
		  Eröffnung der Faschingssaison in ODB - Knorrhalla
DA		  Äthopier

Sonntag, 09.11. - �Weihetag der Lateranbasilika - 	
Gottesdienstbesucherzählung -

SV	 9:00	 Messfeier - Kirchgang der Vereine 
		�  für Edmund und Anna Lutz und Angeh.[L] / Min-

nie Wiesmann u. Angeh.[L] / Kurt und Annemarie 
Scheuring / für Wolfgang Laug / Familien Spies und 
Seuffert[L] / Anna und Wilhelm Löhe und Angehörige

SH	 10:00	 Wort-Gottes-Feier

KU	 10:30	 Messfeier 
		�  Willi und Gertrud Billinger[L] / Verstorbene der Fa-

milien Sebold, Gallo, Hofmann und Braunwarth
UD	 10:30	 Messfeier, anschl. Eine-Welt-Verkauf
SV	 17:00	 St. Martinszug: Start am Rathausplatz
OD	 18:00	 Vorabendmesse
DA		  Äthopier

Dienstag, 11.11. - Hl. Martin, Bischof
SV	 9:00	 Messfeier
OD	 10:45	 Kinder & Eltern (Andacht)
DA	 16:30	 Martinszug
UD	 17:30	 Rosenkranz
UD	 18:00	 Messfeier

Mittwoch, 12.11. - Hl. Josaphat, Bischof
UD	 14:30	 Offener Treff für Jung und Alt im Pfarrheim
KU	 16:00	 1. Weggottesdienst der Erstkommunionkinder
OD	 16:00	� Kommuniokinder 2026: 1. Weggottesdienst mit 

Eltern
KU	 17:30	 Rosenkranz
KU	 18:00	 Messfeier Josef Tremmel

Donnerstag, 13.11. - Donnerstag der 32. Woche im Jahreskreis
SH	 10:00	� Messfeier für die Verstorbenen des Senioren-

zentrums St. Hedwig des vergangenen Jahres 
		  Requiem Judith Winter
GA	 18:30	 Messfeier Urban Kauppert 2. SG

Freitag, 14.11. - Freitag der 32. Woche im Jahreskreis
SV	 15:00	� ökumenischer Gedenkgottesdienst für die Ver-

storbenen des vergangenen Jahres im Senio-
renzentrum St. Hedwig

KU	 17:00	 Zur Mitte kommen - euch. Anbetung und Gespräch
Samstag, 15.11. - Hl. Albert der Große und Hl. Leopold

SV	 11:00	 Tauffeier
UD	 12:30	� Kommunionkinder 2026: 1. Kinder-Treffen im 

Pfarrheim UDB im Pfarrheim UDB
DA	 17:00	 Sühnenacht
SV	 18:00	� Vorabendmessfeier mit Gebet für die Verstorbe-

nen zum Volkstrauertag für Theresia Warthmann 
und Betty Kamm[L] / Familie Paul Backmund[L] / 
Rita Spatz, † Eltern u. Geschwister[L] / † Angehö-
rige[L] / Juliane Czeguhn

Sonntag, 16.11. - 33. Sonntag im Jahreskreis - Diaspora-Sonntag -
UD	 9:00	 Messfeier mit Vorstellung der Kommunionkinder
SH	 10:00	 Wort-Gottes-Feier
UD	 10:00	 Totenehrung zum Volkstrauertag - Friedhofsgang
KU	 10:30	� Messfeier - Familiengottesdienst mit Vorstellung 

der Erstkommunionkinder Josefa, Johann, Lydia 
und Erich Bamberger / Edmund und Thomas Weis

OD	 10:30	 Messfeier Volkstrauertag
SV	 11:00	 Totenehrung zum Volkstrauertag am Ehrenmal
UD	 14:00	 Tauffeier

Beichtgelegenheit oder Seelsorgsgespräch mit einem Priester, jeden 
Freitag von 17.00–18.00 Uhr in der Kuratie. Für Krankensalbungen 
oder in Notfällen, bei denen ein Priester gewünscht wird, rufen Sie bitte 
jederzeit im Pfarrhaus Veitshöchheim, Herrnstr. 1 an: Tel. 0931 / 9 21 50
TERMINE UND VORSCHAU
Zur Mitte kommen an jedem Freitag
Herzliche Einladung ergeht an alle Gläubigen an jedem Freitag um 
17.00 Uhr zu unserem geistlichen Angebot „Zur Mitte kommen“. Suchen 
Sie Stille und Entschleunigung? Impulse zu Ihrem geistlichen Leben und 
spirituellen Input? Möchten Sie einmal in Ruhe mit einem Seelsorger 
sprechen? Möchten Sie gerne die Nähe Jesu in der Eucharistie erfah-
ren? Dann sind Sie genau richtig bei diesem Angebot. Nutzen Sie die-
ses Angebot zur persönlichen Vertiefung Ihres Glaubens und Lebens.
Herzliche Einladung zum Ukraine-Treffen
Mittwochs, 14-tägig von 14:30 bis 16:00 Uhr
Caritas-Sozialstation St. Stephanus, Bahnhofstraße 11a, Veitshöchheim
Sie können sich bei einem Kaffee oder Tee mit anderen Geflüchteten 
aus der Ukraine austauschen und Ihre Kommunikation in Deutsch 
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verbessern. Vorankündigung: Am 22.11.2025 findet im Pfarrsaal der 
Kuratie eine Ukrainie-Benefizveranstaltung statt. Nähere Informationen 
finden Sie auf den Plakaten, die zeitnah veröffentlicht werden.
Wir freuen uns auf Sie! Anita Ruhwedel (Katholisches Gemeindeteam) 
und weitere Mitarbeiterinnen
Сердечне запрошення На зустріч українців
Щосереди, кожні два тижні з 14:30 до 16:00
Наступна зустріч відбудеться 29.10.2025
Caritas-Sozialstation St. Stephanus, Bahnhofstraße 11a, Veitshöchheim
Ви можете поспілкуватися за кавою або чаєм з іншимибіженцями з 
України та покращити свої знання німецької мови.
Анонс: 22.11.2025 року у парафіяльній залі Kuratie відбудеться 
благодійний захід на підтримку України. Більше інформації ви 
знайдете на плакатах, які буде опубліковано найближчим часом.
Ми з нетерпінням чекаємо на вас! Аніта Руведель (Католицька 
парафіяльна команда) та інші співробітниці
Nikolaus-Service
Die Veitshöchheimer Ministranten bieten dieses Jahr einen Nikolaus-
Service am 5. und 6. Dezember an. Hierzu können Familien einen 
Nikolaus mit Engelsbegleitung buchen. Eine Terminvereinbarung ist bis 
02.12.2025 unter nikolausservice.ministranten.vhh@gmx.de möglich. 
Bitte geben Sie Ihren Namen, Adresse, erreichbare Telefonnummer, 
Namen/Alter der Kinder und den Ort an dem die Geschenke versteckt 
sind an. Die Texte bitte im Vorfeld schicken.
Eine Spende für die Ministrantenkasse wird erbeten.
Krippenspiel der Kinderkrippenfeier
Der Advent ist nicht mehr weit: Wir suchen bereits jetzt Kinder, die am 
24.12.25 beim Krippenspiel der Kinderkrippenfeier um 15 Uhr in der 
Kuratie mitwirken möchten. Bitte melden Sie sich auch bei Fragen an: 
lisa.fischer@bistum-wuerzburg.de oder Tel. 0931/46559865
St. Martinszug
Am 09.11. um 17:00 Uhr Martinsspiel und St. Martinszug mit Pferd und 
Reiter
Zugstrecke: Rathausplatz - Kirchplatz - Kirchstraße - Obere Maingasse 
- Mainlände - Untere Maingasse - Kirchgasse - Kirchplatz - Rathausplatz
Die Kinder bekommen eine Martinsgans! Warme Würstchen/Brötchen 
und Brezeln, sowie Kinderpunsch und Glühwein werden angeboten. 
Bitte dazu Becher und Tassen mitbringen!

Evang.-Luth. Kirchengemeinde  
Veitshöchheim mit Güntersleben  
und Thüngersheim

Wochenspruch: Siehe, jetzt ist die Zeit der Gnade, siehe, jetzt ist der 
Tag des Heils.� 2. Kor. 6, 2
Gottesdienste:
09.11., Drittletzter Sonntag des Kirchenjahres:
10.00 Uhr, Pfarrer Riedel, anschließend Kirchenkaffee und Fairkauf
10.00 Uhr Kindergottesdienst
11.30 Uhr, Taufgottesdienst.
16.11., Vorletzter Sonntag des Kirchenjahres:
10.00 Uhr Pfarrer Riedel
10.00 Uhr Kindergottesdienst
19.11., Mittwoch, Buß- und Bettag:
Kantaten-Gottesdienst um 19.00 Uhr. „Schmücke dich, o liebe Seele“ 
– J.S. Bach, BWV 180. Mit: Pfarrer Johannes Riedel; Liturgie; Bernhard 
von der Goltz, Musikalische Leitung; Chor „Herz&Stimme“; Lindental-
quartett; Regina Scheiermann, Sopran; Andrea Huber, Alt; Stephan 
Schmitt, Tenor; Markus Fuchs, Bass; Johanna Wagner, Blockflöte; 
Stefanie Held, Blockflöte; Katrin Triquart, Kontrabass; Ariane Metz, 
Continuo. Wir freuen uns über eine gute Kollekte.
Mach dich auf – losgehen – offen werden – einander begegnen So 
16.11. ab 15 Uhr Höchheimer Steg. Machen wir uns auf den Weg zu 
einem gemeinsamen Spaziergang mit geistlichen Impulsen. Angepasst 
an die Jahreszeit etwas früher wollen wir auf leichten Strecken für etwa 
60-90 Minuten miteinander in der Natur unterwegs sein. Abschließend 
kehren wir ein. Das Team aus Ehrenamtlichen hat auch für Dezember 
geplant: Do 18.12. ab 18 Uhr mit Kerzenlicht ab Kita Villa Kunterbunt 
Güntersleben.
Termine in Kirche und Gemeindehaus:
Seniorenkreis: Di 11.11. um 14.30 Uhr. Gottesdienst für Senioren mit 
Gemeindereferent Bindner, anschließend Kaffee und Kuchen. Anmel-
dung über das Pfarramt bis 06.11. 
Kirchenvorstand: Do 13.11. um 19.30 Uhr.
Frauenfrühstück Veitshöchheim: Sa 15.11. von 9.30 -12.00 Uhr. „Im 
Vertrauen wunderbar geborgen“ - Buchpräsentation und Bildvortrag 
mit Brunhilde Schierl. Wie immer gibt‘s Kaffee, Tee und Brötchen vom 
Haus, über Mitbringsel für die Frühstückstafel freuen wir uns. Anmel-
dung bitte bis 12.11. über das Pfarramt 0931 91313 oder bei Christine 
Raab, Email: christine.raab@posteo.de
Gesprächskreis über Gott, den Glauben und das Leben: Am Di 02.12. 
um 19 Uhr. Thema: „die andere Wange hinhalten“.
Chor „Herz&Stimme“: Probe Dienstag, 19.30 Uhr. Infos über Frau 
Andrea Huber, 0931 94566. Zu hören ist der Chor am Mi 19.11. beim 
Kantaten-Gottesdienst um 19 Uhr.
Kinder, Jugend und Familien:
Krabbelgruppe: Montags, 9.30-11.00 Uhr (außer Ferien).
Konfi-Kurs: Mittwoch, 12.11. von 17-19 Uhr. Samstag, 22.11. von 
10-14 Uhr.
Kindergottesdienste: Sonntag, 09.11. und 16.11. jeweils um 10 Uhr. 
Gemeinsamer Beginn in der Christuskirche, dann geht’s runter in den 
Gemeindesaal. Das Team freut sich auf viele Kinder.
Martinszug der Kita Menschenskinder: Do 13.11., 17 Uhr.
Jugendausschuss: Do 20.11. um 18.00 Uhr.
Proben fürs Weihnachtswunder - unser Krippenspiel 2025:
Das Weihnachtswunder-Team möchte mit Kindern und Jugendlichen 
wieder ein Krippenspiel entwerfen und einstudieren. Wenn du mit dabei 
sein möchtest, melde Dich an über: weihnachtswunder.veitshoech-
heim@elkb.de Oder einfach bei der ersten Probe vorbeikommen am 
Sa 29. 11. um 10 Uhr in der Christuskirche. Weitere Termine: 06.12., 
13.12., 20.12. und 23.12. jeweils 10 Uhr. (Aufführung in den Familien-
gottesdiensten am 24.12. um 14 und 15 Uhr.)
Familiengottesdienst am 1. Advent: So 30.11. um 10.00 Uhr in der 
Christuskirche. Anschließend Beisammensein und Spielangebote von 
der Kita Menschenskinder bei Kaffee, Getränken und Kuchen.
Anmeldung zum Familien-Newsletter (ca 5x im Jahr): Bei Gemeinde-
referent Bindner melden oder den Flyer in der Kirche ausfüllen.
Christbaum für die Christuskirche
Wer hat einen geeigneten Tannenbaum, der ohnehin aus dem Garten 
entfernt werden soll, aber noch eine letzte Aufgabe als Christbaum in 
der Kirche erfüllen könnte? Wenn Sie ein Exemplar anbieten können 
– ab 5 Meter, gut gewachsen -, gerne im Pfarramt melden. Wir geben 
es weiter an den Bauhof, der den Baum prüft und entscheidet, ob die 
Entnahme möglich ist.
Kontakte:
Ev.-Luth. Pfarramt, Günterslebener Str. 15, Veitshöchheim, an der 
Christuskirche:
Bürozeiten: Mi: 10.00–12.00 Uhr und 14.00-17.00; Do: 10.00-13.00 Uhr. 

mailto:nikolausservice.ministranten.vhh@gmx.de
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Telefon 0931 91313; Mail: pfarramt.veitshoechheim@elkb.de 
Hinweis: Am Buß-und Bettag, 19.11. ist das Büro geschlossen.
Pfarrer Johannes Riedel: 0931-700648; Johannes.Riedel@elkb.de . 
Sprechstunde jederzeit nach Vereinbarung.
Gemeindereferent Johannes Bindner: Tel. 0151 17686156, E-Mail: 
johannes.bindner@elkb.de
Homepage: www.veitshoechheim-evangelisch.de 
Spenden-Konto: Ev.Luth. Kirchengemeinde Veitshöchheim DE98 
7905 0000 0190 1005 29 Sparkasse Mainfranken BYLADEM1SWU
Worte zum Nachdenken: Hoffnung bedeutet, überzeugt zu sein, dass 
es niemals zu spät ist. (Ludek Pachmann)

Kindertageseinrichtungen

Kindergartenverein Veitshöchheim  
Hlst. Dreifaltigkeit e.V. 

Einladung zur ordentlichen Mitgliederversammlung 2025 des Kinder-
gartenvereins Veitshöchheim Hlst. Dreifaltigkeit e.V. in Veitshöchheim
Sehr geehrte Mitglieder, hiermit lade ich Sie im Namen des Vor-
stands zur ordentlichen Mitgliederversammlung des Trägervereins am 
25.11.2025 um 19:00 Uhr im Kindergarten, Egerlandstr. 1, ein. 
Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:
TOP  1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
TOP  2: Genehmigung des Protokolls der letzten Mitgliederversammlung  
TOP  3: Tätigkeitsbericht des Vorstandes
TOP  4: Tätigkeitsbericht der Leiterin 
TOP  5: Bericht des Kassiers, Jahresrechnung 2024
TOP  6: Bericht der Vereinsprüfer 
TOP  7: Genehmigung des Berichtes der Vereinsprüfer
TOP  8: Genehmigung der Jahresrechnung 
TOP  9: Entlastung des Vorstandes
TOP 10: �Genehmigung Haushaltsplan und Stellenplan für das Kalen-

derjahr 2025
TOP 11: Sonstiges
� Mit freundlichen Grüßen, Pfr. Christian Nowak
� (1. Vorsitzender Kindergartenverein Hlst. Dreifaltigkeit e.V.)

Schulnachrichten

Verein der Förderer und Freunde
der Mittelschule Veitshöchheim e.V. 

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Satzungsgemäß laden wir alle Mitglieder zur diesjährigen Jahreshaupt-
versammlung ein. Montag, 24. November 2025 um 19:00 Uhr in der 
Mittelschule Veitshöchheim (Lehrerzimmer) Günterslebener Str. 
41, 97209 Veitshöchheim.� Bruno Winter, 1. Vorsitzender

Vereinsnachrichten

Adpfent, Adpfent
Wir schenken uns nix!
Alle Jahre wieder. Zeit der Liebe und Besinnlichkeit. Und endlich auch 
Zeit das Streckenbach & Köhler dem Wunsch ihrer Fans nachkommen 
um ein wahnsinniges Weihnachtsprogramm zu zelebrieren. Es wurden 
alle Kosten und Mühen gescheut und somit kann sich das Ergebis alles 
andere als sehen lassen. Weihnachten mit Streckenbach & Köhler - Wer 
hat sich denn sowas ausgedacht? Das ist doch Eskalation pur! Das 
kann doch nur ins Auge gehen! Denn eigentlich sollte doch jedem klar 
sein: „Streckenbach & Köhler schenken sich NIX!“
Wichtiger Termin für alle Kabarettfreunde ist der 21.11. An diesem 
Tag kommen die Musikkabarettisten Streckenbach und Köhler zu 
uns nach Veitshöchheim. Die Aufführung ist in der Aula der Mittel-

schule. Weitere Infos und die letzten Tickets gibt’s bei Stefan Raab 
unter 01716858180.
Hast du auch Lust im Fanclub dabei zu sein, dann schreib an scmkt@ 
t-online.de� Stefan Raab, Vorstand

Club-Fans Veitshöchheim 1976

Servus Glubberer,
nach dem Heimsieg gegen Braunschweig konnten wir uns im Tabel-
lenkeller endlich ein wenig Luft verschaffen. Wir belegen jetzt den 12. 
Tabellenplatz. Die nächsten Heimspiele waren bei Redaktionsschluss 
noch nicht terminiert und werden deshalb im nächsten Blättle und auf 
der Homepage bekannt gegeben.
Terminierte Heimspiele 2. Bundesliga:
So. 23.11.25 um 13.30 Uhr FCN – Bielefeld
Ticketpreise:
Neue Ticketpreise: Wir mussten die Ticketpreise leider um 1,00€ anhe-
ben. Block 12: für Mitglieder jetzt 23,00 €, für Nichtmitglieder jetzt 29,00 
€. Die Dauerkartenvergabe erfolgt nach der Reihenfolge der Anmeldung. 
Eine Anmeldung ist erst nach der genauen Spieltagterminierung möglich.
Eintrittskarten für unsere Heimspiele können bei Sandra reserviert wer-
den. Tel. 0931/2971824 oder per WhatsApp 0170/2088331
Familienausflug 2026 nach Hannover
Wir planen, das letzte Auswärtsspiel der Saison 2025/26 unseres 
Ruhmreichen zu besuchen. Unsere Mannschaft spielt am So., 17.05.26 
in Hannover. Wir würden am Sa., 16.05.26 mit der Bahn nach Hannover 
reisen und einmal übernachten. Bei Interesse bitte schnellstmöglich bei 
Sandra melden. Je später ihr euch anmeldet, umso teurer könnten die 
(stornierbaren) Hotelzimmer sein. 
Jahresabschlussfeier im Ratskeller
Dieses Jahr findet unsere Jahresabschlussfeier wie bereits angekündigt 
am Samstag, 29.11.25 im Ratskeller Veitshöchheim statt. Beginnen 
werden wir um 17:30 Uhr. Nach dem Essen werden wir das Spiel 
unseres Ruhmreichen gegen Magdeburg anschauen. In der Halbzeit 
ist angedacht, dass der Nachtisch serviert wird. Anmeldungen nimmt 
Peter ab sofort unter der Telefonnummer 0931 92356 entgegen. An-
meldeschluss ist Freitag, 21.11.25.
Neuigkeiten:..
Wir haben eine WhatsApp Community für noch schnellere Infos über 
Termine, Tickets usw. installiert. Wenn auch ihr dabei sein wollt, sprecht 
uns einfach an und ihr werdet hinzugefügt. Über 50 Mitglieder sind 
bereits dabei. Aktuelle Infos findet ihr auf unserer Homepage https://
clubfansvhh.jimdoweb.com � Die Vorstandschaft

Schuhsammelaktion 2025 „Mein Schuh tut gut“ 
Zum diesjährigen Kolpinggedenktag findet die neunte bundesweite 
Schuhsammelaktion zugunsten der KOLPING INTERNATIONAL Foun-
dation statt. Nach den großen Erfolgen der vergangenen Jahre beteiligt 
sich die Kolpingsfamilie Veitshöchheim an der Sammelaktion „Mein 
Schuh tut gut!“. Bundesweit wurden in den letzten Jahren schon über 
1,8 Millionen Paar tragbare Schuhe gesammelt. Fast jeder von uns hat 
zu Hause Schuhe, die nicht mehr getragen werden, aber noch in einem 
guten Zustand sind. Jetzt ist der richtige Zeitpunkt, diese Schuhe zu 
spenden und damit etwas Gutes zu tun. Die Kolpingsfamilie Veitshöch-
heim sammelt gebrauchte, gut erhaltene Schuhe vom 17. November bis 
zum 05. Dezember 2025 im Sammelbehälter (große schwarze Tonne) 
vor dem Kath. Kindergarten St. Bilhildis während der Öffnungszeiten. Da 
die Schuhe noch weitergetragen werden sollen, ist es hilfreich, dass sie 
paarweise verbunden und nicht beschädigt oder stark verschmutzt sind. 
Nach Abschluss der Aktion werden die gesammelten Schuhe in Sor-
tierwerken der Kolping Recycling GmbH sortiert und vermarktet. Der 
gesamte Erlös der bundesweiten Aktion kommt der KOLPING INTER-
NATIONAL Foundation zugute. Ziel der Stiftung ist z. B. die Förderung 
von Berufsbildungszentren, von Jugendaustausch und internationalen 
Begegnungen, Sozialprojekten und religiöser Bildung. Nähere Informa-
tionen im Internet unter www.kolping.de/meinschuhtutgut
Die Gemeinde lädt zum Kirchgang der Vereine am 9. November 2025 ein

mailto:pfarramt.veitshoechheim@elkb.de
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Am Sonntag treffen wir uns um 8:30 Uhr auf dem Parkplatz vor den 
Mainfrankensälen und gehen gemeinsam zum Festgottesdienst in die 
St. Vituskirche um 9 Uhr. Danach ist der Festzug zum Frühschoppen 
in den Mainfrankensälen. 
Kaffeerunde am 11. November 2025
Am Nachmittag treffen sich alle – Männer & Frauen -, die mit uns ein 
paar schöne Stunden verbringen wollen, zu einer gemütlichen Kaf-
feerunde und zwar am Dienstag, 11. November 2025 beim Maxl Bäck 
in der Kirchstraße 21 geplant. Wir treffen uns ab 14:30 Uhr.
Ansprechpartnerin: Doris Mengling-Lutz, Tel. 95 298
Adventskränze binden am Montag 24. November 2025 
Auch in diesem Jahr wollen wir gemeinsam bei MoMo Adventskränze 
binden. Damit diese möglichst den ganzen Advent schön sind und 
bleiben, wollen wir diese am Montag, 24. November 2025 von 10 bis 12 
Uhr im HdB binden. Wer will kann Material mitbringen. Auch wir bringen 
Material mit, wie Bänder, verschiedenes Tannengrün, Bindedraht, große 
und kleine Zapfen und mehr. Unterstützen wird uns dabei Emmi Ko-
chem. Die Kursgebühr von 3,00 € gilt auch hier so wie bei MoMo üblich.
Bitte schon jetzt den Tag freihalten! Kolping Gedenktag am 1. Advent
In diesem Jahr findet unser Kolping Gedenktag am Sonntag, den 30. 
November 2025 statt. Wir beginnen um 10:30 Uhr mit einem Familiengot-
tesdienst in der Kuratie Hlgst. Dreifaltigkeit. Im Anschluss an den Gottes-
dienst wollen wir gemeinsam essen und Zeit miteinander zu verbringen. 

MGV Veitshöchheim 1903 e. V.

Nachruf
Wir trauern um unseren langjährigen 

Sängerfreund und unser Ehrenmitglied

Eduard Webert
Vom 01.11.1952 bis zum 01.10.2014 hat er aktiv im Männerchor als 
1. Bass gesungen und damit den MGV tatkräftig unterstützt. Auch 
neben dem Gesang hat er sich auf vielfältige Art und Weise unermüt-
lich für den Verein eingesetzt. So war er von 1998 - 2011 Zeugwart 
/ Fundusverwalter und ständiges Mitglied der Fahnenabordnung, 
Unvergessen bleiben sein Engagement als Hüttenbauer, als Pfleger 
des MGV-Baumes und seine stets starke Mithilfe bei den verschie-
densten Festen, so u.a. auch beim legendären Altortfest. Für seinen 
Einsatz wurde unser „Edu“ über die Jahre hinweg mit allen Auszeich-
nungen des Vereins geehrt, Auch vom Fränkischen Sängerbund und 
dem Deutschen Chorverband wurde er zuletzt im Jahr 2013 für 60 
Jahre singen ausgezeichnet. Seine unkonventionelle Art und sein 
Humor haben unser Vereinsleben echt bereichert.
Die Sängerinnen und Sänger werden ihn immer in ehrender Erin-
nerung behalten. Unser aufrichtiges Mitgefühl gilt seiner Frau Rita 
und seiner Familie.

Im Namen aller Sängerinnen und Sänger des
Männergesangverein Veitshöchhein 1903 e.V.

Die Vorstandschaft
Siegfried Rohrbach, 1. Vorsitzender 

Jürgen Arntz, 2. Vorsitzender

Veranstaltungen der NaturFreunde 
Samstag, 22. November 2025 – Wanderung zur Weinprobe nach 
Güntersleben. 
Anmeldung und Information: anne.hausknecht-guelle@naturfreunde-
wuerzburg.de
Sonntag, 23. November 2025 – Weihnachtsmarkt in Rödelsee 
Anmeldung und Information: anne.hausknecht-guelle@naturfreunde-
wuerzburg.de 
Samstag, 29. November 2025 –Adventsspaziergang für Kinder 
Treffpunkt 13.30 Uhr am Naturfreundehaus bis ca. 15.00 Uhr.
Die NaturFreunde laden wieder ganz herzlich zum traditionellen Ad-
ventsspaziergang ein. Nach einem kleinem Waldspaziergang (bitte 
an geeignete Kleidung denken) stärken wir uns mit Lebkuchen und 

Punsch. Anschließend gibt es ein Bastelangebot oder die Kinder kön-
nen den Spielplatz besuchen.
Anmeldung und Infos bis zum 22.11.2025 bei natalie.durhack@natur-
freunde-wuerzburg.de
Samstag, 29. November 2025 „Adventsfeier“ für die Mitglieder der 
NaturFreunde
Beginn 15.00 Uhr- Anmeldung bis zum 21.11.2025 bei Siegfried.
Hofmann@naturfreunde-wuerzburg.de
Sonntag, 07.Dezember 2025 – „Monatswanderung“ mit Brigitte
Information und Infos per Mail: brigitte.schabel-unger@naturfreunde-
wuerzburg.de
Termine zum Vormerken:
Dienstag, 06.01.2026 – Dreikönigswanderung - Brigitte
Sonntag, 22.02.2026 – Monatswanderung - Brigitte
Freitag, 30.01.-01.02.2026 – �Alemannische Fasnet – Fasnachtstour 

- Anne
Freitag, 13.02.2026 – Kappenabend im Naturfreundehaus - Anne
Samstag 21.02.2026 – Fackelwanderung - Natalie
Samstag, 21.02.2026 – Fischessen im Naturfreundehaus - Sigi
Dienstag, 03.03.-08.03.2026 – Busreise ins Cinque Terre - Anne
Freitag, 20.03.2026 – Jahreshauptversammlung -Jürgen

Informationen und unser aktuelles Programm finden Sie unter: 
www.naturfreunde-wuerzburg.de

Skatclub Herzbube 1968
Veitshöchheim

Ortsmeisterschaft 2025
13 Skatspieler der beiden Veitshöchheimer Skatclubs Herzbube und 
Maintalbuben sowie 1 Privatspieler trugen am 26. Oktober die dies-
jährige Ortsmeisterschaft unter sich aus. Die Veranstaltung fand unter 
der Schirmherrschaft von Herrn 1. Bürgermeister Jürgen Götz statt.
Den ersten Platz und damit den Wanderpokal sowie 100 Euro erreizte 
sich Klaus Josberger von Herzbube mit 2.448 Punkten. Vizemeister mit 
2.105 Punkten wurde Dieter Fischer, Herzbube. Den dritten Platz er-
reichte Heinz Scherer mit 2.103 Punkten, Maintalbuben. Den gestifteten 
Preis für den besten Privatspieler von Herrn Bürgermeister Götz er-
spielte sich Harald Brückner. Allen Gewinnern herzlichen Glückwunsch!
Vielen Dank an Marco Gagliardi für die von ihm gestifteten Gutscheine 
zur Preisgestaltung. Ab sofort finden unsere Spielabende im Res-
taurant „Bei Maria“, Günterslebener Straße 57 (am Sportplatz) in 
Veitshöchheim statt. Zu unseren Spielabenden, jeden Donnerstag ab 
19 Uhr, sind Gäste herzlich willkommen.� Dieter Fischer, 1. Vorstand

Männer | Kreisliga: SVV – SV Waldbrunn 2:4 (0:2)
Zum Rückrundenauftakt setzte es für die erste Mannschaft des SVV 
nach fünf ungeschlagenen Spielen gegen den SV Waldbrunn eine 
Niederlage. Nach einer schwachen ersten Halbzeit holten die Grün-
Schwarzen in Durchgang zwei einen Zweitorerückstand auf, um dann 
nicht zuletzt durch zwei mindestens strittige Entscheidungen des Unpar-
teiischen gegen effektivere Gäste erneut ins Hintertreffen zu geraten.
Auf dem Veitshöchheimer Kunstrasen brauchten beide Mannschaf-
ten eine gute Viertelstunde bis sie ins Spiel fanden. In der 19. Spiel-
minute setzte Sebastian Roos für die Gäste einen Freistoß an den 
Außenpfosten. Beim SVV tauchte Maxi Heider wenig später erstmals 
im Sechzehner auf, zielte jedoch deutlich links vorbei. In der 26. Minute 
hatte der Waldbrunner Alexander Bach zu viel Platz, zog aus 20 Metern 
ab und überwand SVV-Torhüter Julian Brummer, der nicht mehr ent-
scheidend an den Ball kam. Sechs Minuten später prüfte Maxi Heider 
mit einem Freistoß SVW-Schlussmann Weihs, der die Kugel klatschen 
ließ, doch Furkan Evkaya konnte die Situation nicht ausnutzen. Von der 
Rentzsch-Elf kam ansonsten im Spiel mit dem Ball deutlich zu wenig. 
Sharifi köpfte für Waldbrunn knapp vorbei, während Vincent Kaiser 
aus spitzem Winkel nur das Außennetz des Gästetores traf. In der 35. 
Minute verteidigte der SVV eine Freistoßflanke einmal mehr zu nach-
lässig und Pascal Roos drückte die Kugel am Fünfmeterraum zum 0:2 
über die Linie. Als sich SVV-Kapitän Niklas Pfeuffer nach einem Foul 
zu vehement bei Schiedsrichter Jakob Fach beklagte, musste er bis 
zur Halbzeit für zehn Minuten vom Platz. In Unterzahl mussten sich 
die Grün-Schwarzen mit dem 0:2 Pausenrückstand zufrieden geben.
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Dass der Sportverein sich von Rückschlägen nicht aus dem Konzept 
bringen lässt, bewies er zuletzt mehrfach. Nach Zuspiel von Niki Saal 
tauchte Noah Lehner über die rechte Außenbahn frei vor Weihs auf und 
traf gleich nach Wiederanpfiff zum 1:2. Der SVV war fortan deutlich akti-
ver. Niki Saal setzte einen Freistoß in der 56. über das Tor. Wenn eines in 
dieser Saison Gewissheit ist, dann, dass der SVV die Elfmeterbilanz in der 
Kreisliga 2 deutlich anführt und im Schnitt in jedem zweiten Spiel einen 
Elfmeter bekommt. Basti Graf war im Sechzehner einmal mehr nur durch 
ein Foul zu stoppen und Maxi Heider erzielte mit dem siebten Veitshöch-
heimer Elfmetertor seit Saisonbeginn in der 61. Minute den Ausgleich. 
Doch keine vier Minuten später wurde der Schwung der Rentzsch-Elf 
jäh gestoppt. Schiedsrichter Fach zeigte diesmal auf der Gegenseite 
nach wenn überhaupt minimalem Halten im Strafraum auf den Punkt. 
Eine Entscheidung, die nicht ganz zur ansonsten großzügigen Linie des 
Unparteiischen passen sollte. Sebastian Roos verwandelte für die Gäste 
sicher. Beim SVV kamen zwischenzeitlich Simon Krieger und Sandro 
Weickmann ins Spiel, das fortan wieder zu Gunsten der Gäste kippte. 
Sebastian Roos vergab drei Gelegenheiten, ehe der eingewechselte 
Niklas Pabst nach einem eigentlich dem SVV zustehenden Einwurf die 
Unordnung in der Veitshöchheimer Hintermannschaft ausnutzte und zum 
2:4 traf. Auch die Einwechslung Maggi Rentzschs sollte an diesem Ergeb-
nis nichts mehr ändern, denn der SVV brachte nichts mehr Zwingendes 
zustande. Der SVV bleibt mit 21 Punkten Siebter, während Waldbrunn mit 
28 Zählern auf Platz drei vorrückt. Am 17. Spieltag geht es für den SVV 
zum TSV Neuhütten-Wiesthal. Anstoß auf dem Sportgelände in Wiesthal 
ist am Sonntag um 14.00 Uhr.
Es spielten: Brummer, Kaiser, Pfeuffer, Riegel, Lehner, Saal, Heider, 
Lipecki, Graf, Evkaya, Wolz, Krieger, Weickmann, Rentzsch
Tore: Lehner, Heider (FE)
Frauen | BOL: SVV – TSG Bastheim 3:0 (2:0) 
Einen wichtigen Sieg fuhren die Damen des SVV am Sonntag gegen 
den Aufsteiger TSG Bastheim ein. Die Gäste aus der Rhön hatten vor 
dem Spiel ebenso wie die Grün-Schwarzen sechs Punkt geholt, aller-
dings bislang zwei Spiele weniger bestritten.
Der Elf von Trainer Andreas Sokoll war auf dem heimischen Kunst-
rasen von Beginn an anzusehen, dass sie erstmals in dieser Saison 
zuhause gewinnen wollte. Keine Viertelstunde war gespielt, da lag der 
Sportverein bereits mit zwei Treffern in Führung. Julia Escher in der 
neunten Minute sowie Melanie Erdinger in der 14. Minute erzielten die 
Veitshöchheimer Tore in Durchgang eins. Auch nach Wiederanpfiff blieb 
der SVV am Drücker. Alexandra Kester sorgte in der 51. Minute für die 
Vorentscheidung. Weitere Treffer sollten die Zuschauer unter Flutlichtat-
mosphäre nicht zu sehen bekommen. Damit blieb der Sportverein nicht 
nur erstmals in dieser Saison ohne Gegentor, sondern machte auch in 
der Tabelle einen ordentlichen Sprung vom vorletzten Tabellenplatz auf 
Rang fünf. Weiter geht es für die Veitshöchheimer Damen am Samstag 
auf dem Sportgelände an der Darmstadter Straße in Aschaffenburg. 
Anstoß bei den Kickers Aschaffenburg ist um 15.00 Uhr.
Es spielten: Glaus, Galm, Schmitt, Wlasak E., Heinickel, Schäfer, 
Escher, Schad, Kester, Winter, Erdinger, Wlasak M., Troll, Thurn
Tore: Escher, Erdinger, Kester
Männer | B-Klasse: SVV II – TSV Erlabrunn II 4:1 (3:1)
Einen gelungenen Rückrundenauftakt konnte die zweite Mannschaft 
des SVV gegen den TSV Erlabrunn II feiern. Nachdem der Sportver-
ein bereits das Hinspiel am Schleusenweg gewonnen hatte, behielten 
die Grün-Schwarzen auch diesmal in Abwesenheit von Trainer Jan 
Oppmann die Oberhand und rücken somit zumindest vorübergehend 
auf Rang zwei vor. Auf Wunsch der Gäste wurde im Modus neun-ge-
gen-neun gespielt, was gleichzeitig bedeutete, dass von den 18 ein-
satzbereiten Veitshöchheimern einige pausieren mussten. Wer zu spät 
kommt, den bestraft bekanntlich das Leben oder der verpasste auf dem 
Veitshöchheimer Kunstrasen zumindest zwei frühe Treffer. Keine Mi-
nute war gespielt, da brachte Steffen Peter den SVV in Führung. Doch 
die Gäste, die in der B-Klasse 3 Rang neun belegen und denen nur 
zwölf Spieler zur Verfügung standen, glichen durch Hausknecht prompt 
aus. Der Sportverein war das aktivere Team und ging durch den zweiten 
Treffer Steffen Peters in der 13. erneut in Führung. U19-Spieler Simon 
Mauer baute diese mit seinem ersten Saisontreffer bei den Aktiven in 
der 29. Minute weiter aus. Auch nach Wiederanpfiff erspielte sich der 
Sportverein ein Chancenplus. Jonas Kömpel und Matze Mader brachten 
frische Kräfte ins Spiel. Der eingewechselt Niklas Simmermeier erzielte 
in der 73. Minute das 4:1 und machte somit endgültig den Eckel drauf.
Am Sonntag steht um 12.00 Uhr ein Gastspiel bei der Zweitvertretung 
der Lindleinsmühle auf dem Programm. Terminiert wurde zudem das 
Nachholspiel gegen Retzstadt II/Thüngersheim III, das am 13.11.25 um 
19.00 Uhr auf unserem Kunstrasenplatz ausgetragen wird.
Es spielten: Steinhardt, Ruffert, Metzger, Kömpel, Schütte, Bertignoll, 
Müller F., Mauer S., Peter, Bellanova, Simmermeier, Mauer L., Winter, 
Schramm, Tore: 2x Peter, Mauer S., Simmermeier
Aktive: Vorschau

Samstag, 08.11.25
15.00 Uhr 	 Frauen| BOL: Kickers Aschaffenburg – SVV
Sonntag, 09.11.25
12.00 Uhr 	 Männer| B-Kl.: SC Lindleinsmühle II – SVV II
14.00 Uhr 	 Männer| KL: Neuhütten-Wiesthal – SVV (i. Wiesthal)
Donnerstag, 13.11.25
19.00 Uhr 	 Männer| B-Kl.: SVV II – Retzstadt II/Thüngersheim III
Sonntag, 16.11.25
12.00 Uhr 	 Männer| B-Kl.: SVV II – Oberpleichf./Dip./Prosselsh. II
14.00 Uhr 	 Männer| KL: SVV – Steinfeld/Hausen-Rohrbach
17.00 Uhr	 Frauen| BOL: SVV – TSV Limbach

Wichtiger Hinweis zum Sportprogramm der Turngemeinde Veits-
höchheim:
Unser Sportprogramm ist ständig in Bewegung – genau wie ihr! Neue 
Kurse, geänderte Hallenzeiten, mehr Teilnehmer: Da tut sich einiges! 
Das im Sommer hier im Gemeindeblatt veröffentlichte Gesamtpro-
gramm ist entsprechend nicht mehr ganz aktuell. 
Wichtig für euch: Schaut unbedingt auf unsere Homepage – dort findet 
ihr aktuelle Zeiten und Orte für alle Trainingsstunden, immer frisch 
überarbeitet: www.tgveitshoechheim.de → Sportangebot → Sport-
programm (Download). Wir sind stolz auf unser vielseitiges Angebot in 
16 Abteilungen – und freuen uns riesig, euch bald bei uns zu sehen. 
Kommt vorbei und macht mit!

Bezirksoberliga
TGV – TG Heidingsfeld		  5:3
TGV – BC Aschaffenburg		  2:6
Am zweiten Spieltag trat unsere Mannschaft zunächst gegen den Auf-
steiger aus Heidingsfeld und anschließend gegen Aschaffenburg an. 
Die erste Begegnung konnten wir knapp mit 5:3 für uns entscheiden. 
Auch wenn das Ergebnis eng aussieht, konnten wir die beiden Herren-
doppel und die drei Herreneinzel doch recht deutlich gewinnen. Im 
vermeintlichen Topspiel trafen wir auf Aschaffenburg, das in Best-
besetzung antrat, während wir einige Ausfälle zu verkraften hatten. 
Trotzdem konnten wir in einzelnen Spielen lange Zeit gut mithalten. 
Dennoch entschieden die Aschaffenburger einige knappe Begegnun-
gen für sich, sodass wir am Ende nur ein Herrendoppel und das Mixed 
gewinnen konnten. Es spielten: Martin Meinhold, Andreas Schubert, 
Markus Bender, Alexander Fritzsche, Franziska Peters
Kommende Heimspiele:
Sa. 08.11.2025 ab 14 Uhr gegen den VSV Würzburg und im Anschluss 
gegen die DJK Schweinfurt in der TGV/RSH Halle.

Vorankündigung: Ein neuer Übungsleiter bietet samstags ab 
15.11.2025 von 10:00 - 11:00 Uhr in der Rudi-Sebold-Halle (RSH) 
einen Aerobic-Kurs für Jedermann an. Kommt vorbei und schaut unser 
weiteres Sportangebot an. Auch als Nichtmitglied kannst du zu einer 
Schnupperstunde vorbeikommen. Mitzubringen sind: Sportmatte, bei 
Bedarf ein Handtuch, Getränk und Hallenschuhe.
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TSG holte Pokale 
Am 25./26.10. fand in der Dreifachturnhalle in Veitshöchheim die Baye-
rische Meisterschaft der Jugend und Junioren sowie die Unterfränkische 
Meisterschaft aller Altersklassen statt. Die Aktiven der TSG freuten sich 
mega auf das Turnier und waren sehr motiviert.
Die Ergebnisse im Einzelnen:
Jugend 
Marschtanz 409 Punkte (15 Starter), 3. Rang
3. Bayrischer Meister und Unterfränkische Meister
Tanzmariechen (insgesamt 19 Teilnehmer)
Greta Bauer 417 Pkt, Platz 5 bei der Bayerischen Meisterschaft und
Unterfränkische Meisterin
Sofia Geiling 408 Punkte, Platz 8 bei der Bayerischen Meisterschaft 
und Unterfränkische Vizemeisterin
Schautanz „Waldorados Festspiele“ 412 Punkte
Platz 7 von13 Startern bei der Bayerischen Meisterschaft und
Unterfränkische Meister
Junioren
Marschtanz 401 Punkte (19 Gesellschaften)
Platz 7 bei der Bayerischen Meisterschaft und
Unterfränkische Vizemeister
Tanzmariechen (46 Teilnehmerinnen)
Lara Schraut 416 Punkte, Rang 15 bei der Bayerischen Meisterschaft 
und
Unterfränkische Meisterin
Elisa Lorenz 399 Punkte, Rang 27 bei der Bayerischen Meisterschaft
Schautanz „(Kein) Bock“ 422 Punkte
Platz 6 bei der Bayerischen Meisterschaft unter 15 Gesellschaften und
Unterfränkische Vizemeister
Ü15
Marschtanz
2. Platz und Unterfränkische Vizemeister unter 8 Konkurrentinnen
Schautanz „Mr. Rockefeller“ Unterfränkische Vizemeister
2. Platz unter 5 Startern
Ein rundum gelungenes (Tanz-)Wochenende.
Danke an unsere Aktiven: wir sind stolz auf Euch, macht weiter so.
� Doris Bachmann, 2. Schriftführerin

Veitshöchheimer Carneval-Club 1966 e.V.
Mitglied im BDK, FVF und NEG

Kirchgang der Vereine am Sonntag, 9.11.2025 Treffpunkt um 8.30 
Uhr an den Mainfrankensälen, 9 Uhr Gottesdienst in St. Vitus, mit an-
schließendem gemeinsamen Frühschoppen in den Mainfrankensälen. 
Wir freuen uns über eine rege Teilnahme unserer VCCler!
Faschingseröffnung am 11.11.2025 – Start um 18:45 Uhr mit einem 
kleinen Faschingszug von der Bücherei über Bahnhof- und Kirchstraße 
zum Rathausinnenhof. Seid dabei und begrüßt mit uns die 5. Jahreszeit!
Prunksitzungen 2026
Samstag, 24. Januar 2026 um 19.01 Uhr - Sonntag, 25. Januar 2026 
um 13.01 Uhr 
in den Mainfrankensälen Veitshöchheim.
1. Kategorie 25 € - 2. Kategorie 23 €
Vorbestellung der Prunksitzungskarten ab sofort möglich: schrift-
fuehrer@vcc1966.de oder per Post an Veitshöchheimer Carneval-Club, 
Postfach 1250, 97206 Veitshöchheim
Abholung reservierter Karten und allgemeiner Vorverkauf 
am Sonntag, 7. Dezember 2025 von 11.00 – 14.00 Uhr im VCC Ver-
einsheim, Erwin-Vornberger-Platz 2, Mittelbau 2. OG
Das Präsidium
Rosenmontagsumzug 2026
Gerne können sich Interessenten – egal ob als Fußgruppe oder Festwa-
gen – noch bis 30.11.2025 bei uns melden. Infos und Anmeldeformular 
erhaltet Ihr bei: zugleitung.vcc.veitshoechheim@web.de
Wir freuen uns auf Eure Anfragen!
Eure Zugleitung/RoMo-Team vom VCC

VdK Veitshöchheim

Liebe VdK Mitglieder,
liebe Veitshöchheimerinnen und Veitshöchheimer,
Unsere Mitgliederversammlung und die vorgezogene Adventsfeier 
rücken näher. Wir werden uns am Mittwoch, den 19.11.2025 ab 17.00 
Uhr im Restaurant Rokoko in der Orangerie treffen um bei Musik und 
gutem Essen das Jahr 2025 Revue passieren und langsam ausklingen 
lassen. Damit wir besser planen können, bitten wir Sie sich verbindlich 
bis zum 15. November 2025 bei Sibylle Brandt, E-Mail-Adresse sibylle.
brandt@t-online.de oder Telefon 0931 – 970 91 09 anzumelden. VdK 
Mitglieder werden wir auch diesmal wieder mit einem kleinen Geschenk 
bedenken. Wir freuen uns auf gemeinsame, gemütliche Stunden mit 
Ihnen. Wir gratulieren allen unseren Geburtstagskindern und Jubilaren 
und freuen uns darauf am Mittwoch, 19. November 2025 auch wieder 
die Ehrungen für Zugehörigkeit und Engagement vornehmen zu können.
Am 6. Dezember 2025 veranstaltet der VdK Veitshöchheim den 2. 
Veitshöchheimer Gesundheitstag in den Mainfranken Sälen sein. 
Von 10.00 Uhr bis 16.00 Uhr können Sie sich wieder durch interes-
sante Fachvorträge informieren. Dieses Mal befassen wir uns mit dem 
Thema „Schmerzen“. Schmerzen hat schon jeder von uns gehabt, sie 
sind vielfältig und vielschichtig. Ob Rücken, Rheuma, Krebs oder ….. 
Schmerzen haben viele Ursache und viele Symptome und es gibt viele 
Therapieansätze zur Schmerzlinderung. Unsere Referenten informieren 
und unsere Ausstellenden zeigen Ihnen, welche Hilfsmittel und Alter-
nativen es gibt.  Besuchen Sie uns von 10.00 Uhr bis 16.00 Ihr in den 
Mainfrankensälen Veitshöchheim.

Bayerisches Rotes Kreuz	  
Wasserwacht Ortsgruppe	  
Veitshöchheim

Großer Erfolg beim Erwachsenenschwimmkurs
Mit viel Engagement und Herzblut hat die Wasserwacht Veitshöchheim 
in diesem Herbst einen besonderen Schwimmkurs angeboten: Neun 
Erwachsene im Alter zwischen 39 und 60 Jahren wagten sich ins Was-
ser, um das Schwimmen neu zu erlernen – und das mit großem Erfolg!
Die Teilnehmergruppe war bunt gemischt: Männer und Frauen mit 
ganz unterschiedlichen Hintergründen und Erfahrungen fanden sich 
zusammen, vereint durch das gemeinsame Ziel, sich sicher und wohl im 
Wasser zu fühlen. In 6 Doppelstunden wurden die Teilnehmenden be-
hutsam an das Element Wasser herangeführt. Unter der fachkundigen 
Leitung von Sonja Knöchel und Ihrem Team der Wasserwacht standen 
Wassergewöhnung, Atemtechnik und die Grundlagen des Brustschwim-
mens im Mittelpunkt. Die individuelle Betreuung und die entspannte 
Atmosphäre sorgten dafür, dass sich alle Teilnehmenden wohlfühlten 
und ihre persönlichen Ziele erreichen konnten.
„Wir wollten einen Raum schaffen, in dem sich niemand schämen muss, 
nicht schwimmen zu können“, erklärt Kursleiterin Sonja Knöchel. Mit 
viel Geduld, Empathie und einer großen Portion Erfahrung gelang es 
dem Team, auf die unterschiedlichen Bedürfnisse der Teilnehmenden 
einzugehen. „Wir bedanken uns für die nette Atmosphäre, die Geduld 
und für das Selbstvertrauen, dass ihr uns gegeben habt“, lobten die 
Teilnehmenden das Trainerteam. Am Ende des Kurses konnten nahezu 
alle sicher schwimmen und erste Bahnen im tiefen Wasser ziehen. 
Insgesamt wurden fünf Erstschwimmabzeichen für Erwachsene sowie 
mehrere Streckenabzeichen verliehen. Für das sogenannte „Erwachse-
nen-Seepferdchen“ mussten die Teilnehmenden 50 Meter schwimmen, 
einen Ring aus schultertiefem Wasser heraufholen und einen Sprung 
vom Beckenrand absolvieren. Aufgrund der positiven Resonanz sollen 
bei den Wasserwachten im Kreisverband Würzburg weitere Schwimm-
kurse für Erwachsene angeboten werden. Bei der Wasserwacht Veits-
höchheim ist der nächste Anfängerkurs für Erwachsene im Herbst 2026 
geplant. Interessierte können sich über die Webseite des Kreisver-
bandes Würzburg informieren: https://www.kvwuerzburg.brk.de/kurse/
schwimmkurse/schwimmkurse-fuer-erwachsene.html
Der Erfolg dieses Kurses beweist: Es ist nie zu spät, sich neuen He-
rausforderungen zu stellen – vor allem, wenn man dabei von einem 
motivierten und unterstützenden Team begleitet wird. Wir würden uns 
freuen, die Teilnehmenden nun auch beim Bevölkerungsschwimmen 
am Freitag und Samstag im Schulschwimmbad Veitshöchheim begrü-
ßen zu dürfen und wünschen ihnen weiterhin viel Freude mit ihrer neu 
gewonnenen Schwimmfähigkeit!

mailto:zugleitung.vcc.veitshoechheim@web.de
mailto:sibylle.brandt@t-online.de
mailto:sibylle.brandt@t-online.de
https://www.kvwuerzburg.brk.de/kurse/schwimmkurse/schwimmkurse-fuer-erwachsene.html
https://www.kvwuerzburg.brk.de/kurse/schwimmkurse/schwimmkurse-fuer-erwachsene.html
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Ihr professioneller Bestatter

Wir sind jederzeit für Sie erreichbar:

0931 406 333 36

www.omega-trauerhilfe.de

Wir sind jederzeit für Sie erreichbar:

• alle Bestattungsarten
• auf allen Friedhöfen tätig
• Bestattungsvorsorge
info@omega-trauerhilfe.de
www.omega-trauerhilfe.de
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Einladung zur Jahresabschlussfeier
Das Jahr neigt sich dem Ende zu – Zeit, gemeinsam auf viele schöne, 
spannende und ereignisreiche Momente zurückzublicken! Dazu laden 
wir alle Mitglieder der Wasserwacht Veitshöchheim-Margetshöchheim 
recht herzlich zu unserer Jahresabschlussfeier ein. Diese findet am 
Samstag, 29.11.2025 um 17:30 Uhr im Restaurant „bei Nino“ in der 
Wolfstalstrasse 47 in Veitshöchheim statt. Anmeldung zur Teilnahme 
bitte an kilian.popp@wasserwacht.bayern.de

Jahrgang 1939
Das nächste Schülertreffen des Jahrgangs 1939 findet am Mitt-
woch, 12. November 2025 um 15.00 Uhr im Café Müller statt. 
Es ergeht herzliche Einladung.

Parteien

Bündnis 90 / Die Grünen
Ortsverband Veitshöchheim
blog.gruene-veitshoechheim.de

Donnerstag, 13 November 2025
Aufstellung der grünen Gemeinderatsliste
19:00 Uhr im EscaVinum
Im nächsten Jahr ist Gemeinderatswahl, bei der Aufstellungsversamm-
lung entscheidet sich, wer auf welchen Platz auf der Liste gewählt wird 
und damit die Chance hat in den Gemeinderat gewählt zu werden. 
Wir laden alle Mitglieder ein, gemeinsam die Reihenfolge der Kandida-
tinnen und Kandidaten durch Wahl festzulegen. Nichtmitglieder sind wie 
immer herzlich willkommen.
Freitag, 21. November 2025
Wunsch-Punsch – wir hören zu!
16:00 bis 18:00 Uhr Kirchplatz
Kommen Sie auf eine Tasse warmen Punsch und ein Stück Gebäck vor-
bei und nutzen Sie die Gelegenheit, mit uns ins Gespräch zu kommen.
Erzählen Sie uns, was Ihnen wichtig ist, was Sie sich für Veitshöchheim 
wünschen. Schreiben Sie Ihre Ideen auf – oder lassen Sie Ihre Kinder 
ihre Wünsche malen. Alle Wünsche sind uns wichtig! Gemeinsam wol-
len wir ein lebenswertes, zukunftsorientiertes Veitshöchheim gestalten.
Wir Grünen in Veitshöchheim freuen uns auf Sie!
� Günter Thein, Gemeinderat, guenter.thein@gmx.de

CSU
Ortsverband Veitshöchheim

Kommunalpolitischer Stammtisch
Herzliche Einladung zum nächsten kommunalpolitischen Stammtisch des 
CSU Ortsverbandes und der Gemeinderatsfraktion! Dieser findet am Mitt-
woch, dem 26.11.2025 um 19 Uhr im Restaurant ROKOKO, Veitshöch-
heim statt. Wir freuen uns besonders, dass Altlandrat Eberhard Nuß zum 
Thema „Vorsorge bei Krankheit, Unfall und Alter“ referieren wird. Hierbei 
wird es u.a. um die Themen Patientenverfügung und Vorsorgevollmacht 
gehen. Alle Interessierten sind herzlich eingeladen! Kommen Sie vorbei 
zum Informieren, Austauschen und Mitreden. Wir freuen uns auf Sie!

SPD
Ortsverband Veitshöchheim

Die Akademie Frankenwarte, die Gesellschaft für christlich-jüdische 
Zusammenarbeit und das Johanna-Stahl-Zentrum laden ein:
Weglaufen werde ich nie. Der Kampf des Felix Fechenbach
Theaterstück zum Leben von Felix Fechenbach mit anschließendem 
Gespräch am Mittwoch, 12. November 2025, 19 bis 20:30 und Don-
nerstag, 13. November 2025, 09:30 bis 11:00 
jeweils im Festsaal der Erlöserschwestern, Eingang Bibrastr. 6, 
97070 Würzburg.
Für Einzelpersonen beträgt die Teilnahmepauschale 15,00 €, ermä-
ßigt 10,00 €. Anmeldung bitte (mit Angabe des Datums der Ver-
anstaltung und der Personenzahl) an: info@frankenwarte.de
Für Schulklassen (empfohlen ab Jahrgangsstufe 9) ist die Teil-
nahme kostenfrei.

SPD OV Veitshöchheim ruft seine Mitglieder zur Begleitung des Vor-
standes beim Kirchgang der Vereine auf.
8:30 – Treffen vor den Mainfrankensälen
9:00 – Gottesdienst in der St. Vitus-Kirche
10:00 – Gemeinsamer Frühschoppen in den Mainfrankensälen
Wir freuen uns auf euch.� Vorstand SPD OV Veitshöchheim

U.W.G. aktuell
Nominierungsversammlung am 27.10.2025 der Unabhängigen 
Wählergemeinschaft/Freie Wähler Veitshöchheim e.V.
Unweit vom Rathaus, im Ratskeller Veitshöchheim fand die Aufstellung 
der Kandidatinnen und Kandidaten für die anstehende Gemeinderats-
wahl 2026 statt. Sichtlich erfreut begrüßte der 1. Vorstand Martin Issing 
die anwesenden Kandidaten. Alle, die sich zur Verfügung für diese 
ehrenamtliche Tätigkeit stellen, verdienen unseren Respekt, so der 
1. Vorstand weiter. Ausdrücklich bedankte er sich bei allen, die dazu 
beigetragen haben, eine für die Bürgerinnen und Bürger ansprechende 
Liste zu präsentieren. Nicht alle fühlen sich dabei wohl, sich auf diese 
Weise in der Öffentlichkeit darzustellen. 
Letztendlich bietet die UWG die Alternative zu den etablierten Par-
teien. Wir sind nur örtlich ausgerichtet und unterliegen keinen Parteien-
zwang. Auch was die Abstimmung im Gremium betrifft. Konzentration 
auf unsere Gemeinde – Verzicht auf ein übliches Parteiprogramm, weil 
wir auf das Verantwortungsbewusstsein unserer einzelnen Gemeinde-
räte setzen. Moderator an diesem Abend war unser Fraktionssprecher 
Stefan Oppmann. Nachdem sich alle Kandidatinnen und Kandidaten 
vorgestellt haben, ging es um die sachliche Arbeit wie z. B. :
- Programm
- Wahlkampf
- Themen
- Arbeitsgruppen
- Flyer
- Termine/Veranstaltungen und weiteres.
Mit folgenden Kandidatinnen und Kandidaten gehen wir in die Kommu-
nalwahl 2026:
1. Martin Issing, Gemeinderat
2. Julia Kinzkofer
3. Bernd Schäfer, Gemeinderat
4. Sabine Werner
5. Jochen Müller, Gemeinderat
6. Dominik Reinhart
7. Ruth Hingkeldey
8. Dr. Michael Schmitt
9. Andreas Düll
10. Claudia Schädel
11. Dennis Spanheimer
12. Stefan Saul
13. Arno Greiner
14. Manfred Roßner
15. Erika Blankart 
16. Emil Tolev
17. Wolfgang Gerhard
18. Anton Müller
19. Stefan Einberger
20.  Dr. Andreas Cramer
Ersatzkandidatin: Rosa Wittstadt
Mit dieser Liste bitten wir die Bürgerinnen und Bürger um Ihr Ver-
trauen und Ihre Stimme für die Kandidatinnen und Kandidaten der 
UWG.� Martin Issing, 1. Vorstand

In Veitshöchheim zu verkaufen!
Schöne, großz. Eigentumswohnung
EG in 2-Fam.-Haus, ruh. zentr. Wohnlage, ca. 105 qm Wohnfl., 
gr. Terr. mit anschl. ca. 180 qm uneinsehb. Garten, BJ. 2000, 
geh. Ausstatt., Energiepass KL C, Fussbh., incl. 45 qm Hobbyr. 
2 PKW-Stellpl. Ab Jan. 2026 verfügb.
Bewerb. unter Chiffre 398 per E-Mail an den Verlag.

mailto:kilian.popp@wasserwacht.bayern.de
mailto:guenter.thein@gmx.de
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PROFIROLL SCHURICHT GMBH | Oberdürrbacher Straße 4 | 97209 Veitshöchheim
Tel.: 0931 97499 | Fax: 0931 92845 | info@profi roll.net | www.profi roll.net

Qualität aus Meisterhand
Mitglied der Rollladen- und Sonnenschutzinnung

Schnelle und zuverlässige 
Reparatur und Wartung für Rollläden, 
Markisen und Insektenschutz

Anwaltskanzlei
Dieter Popel

Tätigkeitsschwerpunkte:
· Familienrecht
· Verkehrsrecht
· Sozialrecht

Tiergartenstraße 4a · 97209 Veitshöchheim
Telefon (09 31) 35 82 30 55 · Fax (09 31) 35 82 30 56

info@kanzlei-popel.de · www.kanzlei-popel.de

Kompetenz seit 30 Jahren!

Interessensschwerpunkte:
· Mietrecht
· Arbeitsrecht
· Erbrecht

Ambulanter Pflegedienst
Veitshöchheim

Sozialstation St. Stephanus

Tel. 0931 9701809| info@caritas-st-stephanus.de
www.sozialstation-veitshoechheim.de 

Mensch sein – um andere frohen Mutes 
zu begleiten und Fürsorge zu (er)leben.

Für Weihnachtsfeiern, Geburtstagsfeiern, 
Vereinsfeiern – Ihr Zauberkünstler aus 
Veitshöchheim Charly Chester, 
Tel. 94322, www.charly-chester.de
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14. Oktober 2025 - Stufe 1 - Teil A    www.Sudoku-Aktuell.de

1
3 7

3 5 6

1 7 9 8

5 2 3

4 1

9 2 6 4

7 4

8 7 6

6 7 1 9

2
7 4 1 8

8 9 7 4

8 2

2 3

9 8 6

6 1 3

3 1

7 9 8

7 5

Mehr Sudoku, auch zum online lösen, auf www.Sudoku-Aktuell.de
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1 9 6

5 6 8 2 9

9 5 1 8
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8 3 7

3 7 4 2

4 5
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9 3

3 1 4 5

6 5 8

7 2

8
1 9 5

5 6 7

9 2 4 6

9 4 5

7 1

1 6 4 9

4 8 1

6 5 4 3

2

Mehr Sudoku, auch zum online lösen, auf www.Sudoku-Aktuell.de

Quelle: www.sudoku-aktuell.de
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Warme Pullis · Jacken · Hosen
 für Damen und Herren
Mützen · Handschuhe · Schals
Kuschelige Decken u.v.m. 

Kirchstr. 18 · Veitshöchheim  Tel. 0178 6040648
      heimundherz.shop  Mo.- Sa. 9-18 Uhr 

neu 

      heimundherz.shop 

0 Verputz-, Tapezier-, 
 Maler- und Lackier-
 arbeiten

0 Fassadengestaltung

0 Trockenbau und
 Bodenverlegung

Tel. 0931 99 14 73 83  
oder 0160 97 93 00 35
Raiffeisenstraße 2
97209 Veitshöchheim

www.raumgestaltung-frei.de
mail@raumgestaltung-frei.deW

ir 
sin

d 
fü

r S
ie

 d
a!

Ihr regionaler Fachhändler
direkt aus Veitshöchheim

 Photovoltaikanlagen 
 Planung, Lieferung und Montage

 Elektroinstallationen
 Anschluss und Prüfung

 Wärmepumpen, Klimaanlagen
 für nachhaltige Heizlösungen

Solar? Klar!
Aber nur 

vom Profi!

NeueEnergie24 GmbH 
Raiffeisenstraße 8, 
97209 Veitshöchheim

info@neueenergie24.de 
www.neueenergie24.de

Kostenfrei Anfragen:         
    0931 760 260 40



Nummer 45 · 2025	 Veitshöchheimer Mitteilungen � Seite 19

 

 

  

Dienstags-Spartüte
gültig am 11.11.2025

Wochenangebot
gültig vom 12.11. bis 15.11.2025

Hubertus-
pfanne
Schweine- 

geschnetzeltes  
nach Jägerart

kg 11,90 €

Räuber-
steaks
gefüllt mit 

Dörrfleisch, 
Zwiebeln und Senf

kg 11,90 €

Kasseler
geräuchert,
vom Hals 

oder mager

kg 11,90 €

Fränkischer
Schinken-

speck
geschnitten
100 g 1,89 €
am Stück
100 g 1,59 €

Zwiebelwurst
im Sülzmantel

100 g 1,39 €

Puten- 
oberkeulen-

braten
ohne Knochen

kg 10,90 €

Schinken-
Eier-Salat

eigene Herstellung

100 g 1,39 €

Grünländer
Käse

100 g 1,69 €

Texas-
Bratwurst
roh und würzig, 

mit Jalapenos und 
Cheddarkäse

100 g 1,49 €

97209 Veitshöchheim
Danziger Straße 1
Tel.: 09 31 / 94 82 7
metzgerei-flach@gmx.de

500 g 
Schweine- 
schnitzel
500 g
Kartoffelsalat

zusammen für
8,00 €

ACHTUNG NEUE TELEFONNUMMER!!
09321-9292900
GEBÄUDEREINIGUNG RAPPELT
Wir, die Gebäudereinigung Rappelt in Kitzingen, 
möchten Sie, als ehemalige Kunden der Firma 
Schellenberg, gerne weiter kompetent betreuen.
Wir freuen uns auch über Neukunden!!!
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Autohaus KELLER GmbH | 97209 Veitshöchheim | Tel. 0931 / 900 82-0 | info@autohaus-keller.de |       autohaus.keller |       autohauskellerveitshoechheim 

Ersatzteile & Zubehör

Service & Reparaturen

Elektromobilität   

Neu-, Jahres, EU- & Gebrauchtwagen

Unfallinstandsetzung

Unsere Leistungen

Jetzt Fahrzeuge
entdecken

TERMIN VEREINBAREN:
0931 / 404 39 98

SCHLEEHOFSTRASSE 24
97209 VEITSHÖCHHEIM

www.lindnersboxenstopp.de

NOCH GENUG SAFT?
J E T Z T  B A T T E R I E -  U N D  W I N T E R C H E C K  B U C H E N !

BOXENSTOPP
Lindners

S
ch

ra
ub

e 
lo

ck
er

?
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